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Két öngyilkos.
Gyermek volt még.
Édes anyjának büszke reménye, a i 

legfényesebb pálya részese, melyen szinte 
a királyi család közvetlen, intim köréig j 
emelkedhetik carrierje.

Kis katona volt az egyik öngyilkos, |
Katona! Nagy szó ez magyar szív 

előtt. Szinte egész történelmünk e szó ' 
körül forog.

Karddal foglaltuk el ezt a földet a ; 
magyar név számára és vérünkkel telek- i 
könyveztük rá jussunkat, ügy éltünk ezer 
éven át, mint a fogságból hazatérő zsi- j 
dók templomuk építésénél. Egyik kezünk- j 
ben kard volt, rnelylyel védtük nemzeti ! 
létünket az ellenségtől, kis szigetünket 
idegen oczeán ellen, a másikban építő 
eszköz, rnelylyel rendezett államot s ab­
ban a kultúrát emeltük magasra. És 
mindegyik kezünk egyedül sem végzett 
fél munkát, de dolgozott úgy mint más 
népnek mind a két keze.

Az egész világ remegett a magyar ka­
tonák előtt a vezérek idején, hálával 
nézte titáni küzdelmét az ozmán világ­
hatalom ellen és ámulva látta hősi erejét 
Mária Terézia korában Most is minden 
nemzet lovassága a magyar huszárok 
egyenruháját viseli az egész világon.

Bizony mondom, kevesebb ideál is 
elég egy lelkesülni tudó gyermek ifjúnak, 

hogy lelkét betöltse, mint amennyi akkor 
ragyog elé, mikor a magyar katonai egyen­
ruhát felölli.

És egy ifjú hadapród eltudta dobni 
magától az életet, meglopva hazáját egy 
védőtől, a magyar társadalmat egy ha­
zafias tiszttől, édes anyját reményétől, 
vigasztalásától, egyetlen fiától.

Miért?
Valami éretlen szerelmi históriáról 

beszélnek, Ha igaz, úgy több volt benne 
az állat, mint az ember, de azzal ma­
gyarázzák, éretlen volt.

A másik öngyilkos 42 éves férfi.
A férfi kor delén, mikor már az in­

gadozás kora lejárt, az életnek biztos 
mély medre, határozott czélja van, me­
lyet szenvedélytől menten, eddig szerzett 
tudása és tapasztalata alapján, már va­
lóra válthat, akkor ölte meg magát.

Szép állása volt. A másik karja volt 
a magyarnak, rnelylyel épített, a jus, a 
a törvény védője.

Tudása bőséges, tehetsége kimagaslott 
a mindannapiság felett s munka ereje 
kifogástalan volt.

Haladt is gyorsan pályáján.
Bizony mondom egy életet lefoglal 

teljesen az ügyészi pálya, kinek működé­
sétől a törvény ereje, de sokak sorsa, 
sőt élete függ.

Szinte az isteni jog részese egy ügyész, 
ki elválasztja a jóRat a gonoszoktól az 
Ítéletre, az életre, a halálra. Magas mél­
tóságában csak a törvényt és közjót látja, 

s még éreznie sem szabad, csak igazsá­
gosnak lenni.

És ő aki ezer példából ismerte a 
bűnbeesés minden fokozatát, egész a 
gyilkosságig, maga is gyilkosa lelt önma­
gának.

Azt mondják könnyelműség juttatta 
pénzzavarba s ez a halálba.

Hát ennél a két koporsónál tetemre 
hívást kell tartani.

Jöjjenek az ideálok gyilkosai, kik az 
emberből gyomrot csináltak és ideálok 
helyett hust dobnak neki. Jöjjenek nya­
fogó humanizmusukkal befedni két elhi­
bázott életet. Ők hirdetik az uj morált, 
mely szerint élni és élvezni egy dolog s 
ez egyedüli legfőbb jó és jog.

Épülő paloták közt fog menni a gyász­
menet. A modern kényelem minden raffi- 
nált fogásával vannak berendezve ezek 

: az uj paloták, hol 1000, 1200 forintos 
j lakások vannak előre legfoglalva, bár még 
i kész sincsenek.
í Drága bútorokat hordanak majd 
j azokba a lakásokba és színházból, kon- 
I czerlből el nem maradnak a lakók. Ha 

látják ezt a temetési menetben, gondol­
kozzanak rajta, hogy van-e annyi dús­
gazdag ember városunkba, mint ahány 
úgy él, hogy dúsnak kell tartani.

Ha kérdik, hogy miből telik hát, 
megtalálják a feleletet. Egy bank van az 
Adorján palotában, egy a Lévai palotában, 
egy a kis hid mellett, egy a Teleky-utcza 
sarkán, egy vele szemben, egy a Kert-
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Péter íelesége-
Irta: G. Briittner Julin.

— Mióta a Péter az uj inas beszivárgott 
ide, azóta nincs a becsületes embernek semmi 
tisztesége ennél a háznál.

Ferencz, a kövér inas panaszkodott igy a 
konyhában, valahányszor a pinczéböl fölhordott 
palaczkos vörösborral be kellett neki számolni 
a méltóságos asszonynak . . .

Ezzel bizony beborult az ég Ferencz fölött. 
Csak addig ugyan, mig kieszelte, hogy a pin- 
czeajtó mellett levő bádogcsatorna öblében is 
lehet hagyni a lopott üveget.

Segíteni hát tudott magán, ezért a méltat­
lankodó dohogást és leszólást nem hagyta abba. 
De már hogy is hagyta volna abba, mikor sérti 
az a becsületes cselédet, hogy ha nem lophat!

— Mindennek Péter az oka dünnyögött 
Kristóf is. Csak Péter eszelte ki, hogy szegény 
vig Rozihoz nem mehet üres kézzel az ember. 
Csak ő rontja a békességet a háznál.

A szakácsnő is haragudott, mert a vig Ró- 
zihoz ő is eljárt mulatni, Ferencz kedvéért.

— Mit ássa az a gyütt ment szegény Fe­
rencz sírját ? Hisz Ferencz úgy bánkódik, hogy 
ott hagyja még a nyulpecsenyét is. Miért fér­
fiak magok, ha el nem pusztítják azt az ide­
gent, mig mindnyájuk alól ki nem mossa a 
földet?

— Hátha úgy csinálnánk, hogy lopott ? Va­
lami ezüst holmit, a mit meg is találnának nála 
eldugva ? — vélekedett Kristóf.

■— Ostobaság! — fitymálta az eszmét Fe­
rencz. — Az már csak a mesekönyvekbe való. 
Most a vizsgálóbíró mindjárt azt kérdi: ki az 
ellensége ? És kifundálja, hogy az akarja el- 
veszejteni.

A szobaleány hegyes kontját még hegye­
sebbre húzta s kényes orhangon kérdő:

— Ki ajánlotta Ijp azt az embert ide ? Mert 
az a mi rosszakarónk

— Már megkérdeztem őt, azt mondta: a 
legislegnagyobb ur.

— No, az a püspök lesz Akkor pedig 
hiába is csinálnánk meg, hogy lopott a Péter, 

mert a püspök bizonyosan letett érte vagy ezer 
forint kácziót. Mást kell hát vele tenni. De mit?
— töprengett a szakácsnő.

De mit ? De mit ? — kérdezték aztán 
egyre-másra. Mig aztán egy vasárnap Ferencz 
diadalmasan jött meg sétájából. Rögtön maga 
köré gyűjtötte szövetségeit s elmondta nekik, 
hogy a szomszéd faluban volt a hová Péter 
való. Ott kutatott utána de nem hiába! Mert 
meg is tudta, hogy Péter be volt zárva lopá­
sért. Rövid ideig, de be volt zárva.

Ezt a nagy örömet még Kristóf süket fü­
lébe is beleharsogták.

— Ez! ez kellett nekünk. Persze a tolvaj!
— méltatlankodott Kristóf, kinek most a gyü­
mölcsről be kellett számolni. A tolvaj, az les- 
kelődik a becsületes ember után, az árulkodik.

— Most azt meg kell mondani a méltósá­
gos asszonynak. Hadd tndja meg, kit vett ide 
közénk! De ki mondja megy Ki?

Erre nem siettek kínálkozni. Utoljára is a 
szakácsnő vállalta el, gyöngéd tekintetekből a 
kövér Ferenczre.

Másnap reggel aztán, mikor a méltóságos

•f

angol divatszabó czég TELEFON 520.

H Szövetek és bélések méterenkint nálam a legolcsóbb gyári árban szerezhetők be

mely angol szövetekből a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 

/< )•]! öltönyöket, s minden e szakba 
vágó ruhancmüeket. — Hői COstÖlTlÖk-

valódi angol SZÖVETEK nagy választékban
Női costümök
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sítés meghiúsult, a bizottság, Simony.-Semadan 
Sándor különvéleményével szerben elhatározta, 
hogy miután ilykópen az idézés minden módját 
kimerítette, az érdemi tárgyalást a képviselő 
nélkül fölveszi. Ennek eredmé.yeül a bizottság 
vizsgálatot rendelt el annak felderítésére vájjon a 
képviselő csakugyan a, folyó évre érvényes 
választási névjegyzékek egyikében sincs*n fel­
véve és a vizsgálat megejtésével Endrey Gyula 
bizottsági tagot küldötték ki.

A politikai válság.
Burián István bárónak, az uj homo regi- 

usnak, második napi tárgyalása sok reményt 
kelt országszerte. E perezben még tárgyal a 
koaliczió vezérbizottsága, a homo regius- elő­
terjesztése felett, még pozitív formában isme­
retlen maga a tárgyalás alapja is, de a kiszi­
várgott hírek biztatást nyújtanak, hogy mégis 
csak megnyílik az ut a válságnak alkotmányos 
megoldására.

Olyan formában, mint az első hírek, jöttek, 
hogy Kossuth Ferencz lesz a designált minisz­
terelnök, alaptalan a hír. Mert Burián nem ho­
zott annyi engedményt, hogy ennek, alapjan a 
függetlenségi párt vállalkozhatnék kormány­
alakításra.

De annyit, — úgy látszik hozott, hogy 
annak alapján a koaliczió, vagy legalább a 
koalicziónak 67-es alapon álló tagjai vállalkoz­
hatnak kabinetalakitásra s ha ebben esetleg a 
függetlenségi párt nem is vehetne részt, de 
akadályt sem állítana útjába.

Andrássy Gyula gróf — úgy hírlik — most 
nem fog kabinetalakitásra vállalkozni az eset­
ben sem, ha megadná a király a várt enged­
ményeket, illetőleg hozzájárulna a felirati pro­
gramúihoz. Mert fizikai gyengeségéhez járult 
most a családi gyász, mely mélyen lesújtotta, 
megtörte a nemes grófot.

így került előtérbe Bánffy Dezső báró 
megbízatása, melyet bécsi utjával és felirati be­
szédével előkészített.

A bécsi sajtó állandóan mellette foglalt 
állást és tegnap a szabadelvű pártkörben ha­

ulczä elején, inie hat bank csak abban ( 
az útban, mely a törvényszéktől a teme- ; 
tőig visz. Innen épülnek a házak, innen ! 
él a népünk, de mindegy — élni — él­
vezni, mig lehet.

Nézzenek csak szél jól. Ott van a 
Széchényi, a Royal, az Emke, a Panna- ' 
nia, a Sas, a Magyar király, a Barabás | 
kávéház csak abban az útban mely a 
temetőig visz. Olt van két ezukrászda, 
három vendéglő és néhány pálinkás pu­
lik csak abban az útban. Minden tiz lé­
pésre egy alkalom, mely könnyelmű­
bégre és pusztulásba visz. És amit nem 
látnak, de tudnak titkos kártya szobák, 
három is, ebben az útban.

Ott van a színházunk is, Párizsból a 
Vígszínházon at kisepert műsorával, a 
mindenfelől kiorditó zengerájok, az em­
ber Kálvária útja, melyen elindul mint 
ember, kijut mint állat, mely élvezni 
akar s pusztulásba jut.

Ezen az utón viszik ki azt a két 
koporsót, mely annak az útnak gyü­
mölcse.

Minden rög, mely a koporsókon dü­
börög, modern, lélek-gyilkos társadalmi 
irányunkra mond átkot.

Az élet nem élvezet. Kötelesség az, 
mely azonban nem a gyomron alapszik, 
hanem a leiken, ezt mondja a harang 
búcsúzó szava halotti beszédül a hol­
napi szomorú temetésen.

íla megértette volna ezt az a gyermek! 
Ha megértette volna ezt az a térti.

P—y

A VIII. bíráló bizottság ülése.
A képviselőház Vili, bíráló bizotsága ma 

délelőtt 9 órakor Bizony Ákos elnöklésével tar­
tott ülésében folytatta gróf Hadik Sándor 
választása ellen tett kifogásnak tárgyalását. 
Miután megállapítást nyert az, hogy az idézés 
a megtámadott képviselőnek ezúttal sem volt 
kézbesíthető, tehát már harmadizben a kézbe­

tározottan beszélték hogy a minapi hír Bánffy 
miniszterelnökségéről legközelebb meg fog 
valósulni.

Megtörténhetik azonban, hogy a minisz- 
terelnökség olyan férfiúnak jut, kiről ma még 
senki sem beszél és aki csak altkor fog elő­
térbe lépni, ha meglesz az elvi alap a kor­
mányalakításra.

*

Atra az esetre, ha a vezérlő-bizottság ma 
olyan alapon áll, amely a további tárgyalásokat 
lehetővé teszi, a képviselőház munkarendje is 
megváltozik. A kitűzött ülést hétfőn délelőtt 11 
órakor okvetlen megtartják, de a mondott 
esetben a Házat újból elnapolják a helyzet 
kitisztázásáig és semmiféle érdemleges tárgya­
lásba addig sem mennek bele.
Az Újság Bánffy miniszterelnökségéről.

A szabadéivüpárt elveit védelmező. Új­
ság czimü lap a többek közt azt. irja, hogy a 
király nem megy túl a kilenczes bizottságnak 
engedélyezett kedvezményeken. Erről társalog­
tak tegnap.

Talán — folytatja az idézett újság — Ap- 
ponyi épen azért utazott vidékre, hogy most 
távollétében, mintegy tudta nélkül, Kossuthék 
elfogadják ezt az alapot, melyet aztán többé 
megmásítani nem lehet. Ilyen és-hasonló hírek 
körül forog a beszéd. — De mit törjük mi 
fejünket a koaliczió baján — hangoztatták más 
oldalról. A szabadelvűért mint pusztán szem­
lélő áll most a dolgok sora előtt, teljes akczió- 
szabadságát fenntartva a jövőre nézve. Dániel 
Ernő báró levelet kapott Bécsből és mint 
mondta, a legjobb és legmegbízhatóbb forrás­
ból értesítik arról, hogy a koaJicziós programút 
alapján Bánffy Dezsőd bárót bíznák meg kor­
mányalakítással. Ez lenne a koalicziónak még 
nem teljes programmján alakult kormánya, me­
lyet a szövetkezett ellenzék egy perióduson 
keresztül támogatna. Erre következnék egy 
másik koalicziós kormány már teljesebb prog­
rammal. Ennek élen allana Kossuth Ferencz. 
Legvégül, mindenek betetőzéséül következnék 
Apponví Albert gróf a teljes és intranzigens- 
függetlenségi programmal,, melyet legújabban 
Újvidéken proklamalt.

Az engedxaények.
Tisza István lapja ezeket írja a hely­

zetről:

— Majd úgy. jár Péterrel, mint a Hugó 
Viktor püspöke Valjean Jánossal.

Ezzel a gondolattal leindult az öreg méltó­
ságos asszony a zöldséges kertbe. Három mun­
kás dolgozott ott a Péter falujából-

Végignézte őket erősen s az idősebb Kős- 
Felkér Jánoson akadt meg a szeme.

El is hivatta a külön álló nagy cseresnyefa. 
alá. Ott leült az úrasszony egy kerti padra.

Kős-Felkér János hozzá ballagott s tisztes­
ségtudással várta a parancsot.

— Hát Kős-Felkér János, mi van a fele­
ségeddel ? Elhagyta a hideg ?

— Igenis, el. Miótától azt 
kapta itt a kastélyban, azótától nem igen járt 
rá. Csak egyszer gyütt meg. Akkor azt java­
solták : vigyem a vízhez és mikor belénéz a 
sebes vízbe, lökjem be.

— Belökjed ? Megbolondultatok ? — ripa- 
kodott rá a méltóságos asszony.

A napszámos zavarában öklével kétfelé tö­
rülte bajuszát.

I — Úgy javasolták, kérem alássan De meg
I hogy húzzam is ki mindjárást.
i — És te belökted? — s a méltóságos 
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asszonytól az egész napi étkezésre kikapta a 
rendeletet, még tovább is ott maradt állva az , 
ajtónál. i

— Mit akarsz még ? — Kérdezte Kenyere- > 
syné. i i

— Hát azt kérném, kezet csókolom, ha az 
éléskamrák ablakára uj vasgáter jönne. Mert ez 
a régi rozsdás gátér félős mostantól fogva.

— Miért félős most egyszerre?
— Hát a Péter miatt, kezét csókolom, 

olyan betörőtolvaj nem bírja abbahagyni, 
egyszer hozzászokott a lopáshoz.

— A Péter betörőtolvaj ? — kiáltott 
méltóságos asszony.

— Igenis az. Tudja azt az c 
mindenki Hisz be is volt zárva. I 
nyolez hónapig, vagy nyolez esztendeig, 
félős az a rozsdás gátér, mert könnyebben ki­
törheti; és a kövér szakácsnő kitipegett az aj­
tón. , .

Az öreg méltóságos asszony csöndes ha­
ragra gerjedt.

Nem szokott elsietni semmit. Es 
Péter fölfogadását mégis hogy elsiette! 
fogta őt annak az egyszerű embernek a családi 
szeretete és az a csöndes önfeláldozása. Pedig

Az 
ha

a

ő falujában 
Nem tudom,

Azért

lám, a
Meg-

’ hát ezek nála állati tulajdonságok is lehetnek, 
mint a hogy állati tulajdonság: a rablás, a lo­
pás. .

A megfékezhetetlen tolvaj és rabló állato­
kat pedig özvegy Kerényesy Zsigmondné meg 
nem tűrte színe előtt. — Es Péter most egy­
szerre ezek közé esett le. Azért el kell innen 
neki is pusztulni.

Ennek a végrehajtásához a méltóságos asz- 
szony meg akarta keményíteni a szivét. De ké­
nyelmetlen volt neki ez a dolog az égi vilá­
gosság miatt. Miért is nem mutatta meg neki 
az égi világosság azt is, 
szer megbotlott ?

Akkor Kerényesyné el sem indult volna a 
könyörületesség utján. Úgy sem tartozott azok 
közé, akik fölemelik a földre esett c“1—‘ 
Megkövetelte, hogy a bűnös fölkeljen, de 
zét sohasem nyújtotta, hpgy fölemelje.

Most kelletlen mérgelődéssel járt le 
a szobában, székében rengő lépésekkel.

— Előbb mindent apróra meg kell 
nőm. Aztán valamikép elindítom innen, 
mikép, valahová betudom — 
öreg püspök.

Elnevette magát.

nem mutatta meg neKi ;
,, hogy Péter még egy-

az orvosságot

embert, 
a ke-

s föl

tud- 
Vala- 

s eszébe jutott az
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Burián báró feladati abban állana, hogy a 
koalicziónak telajánlja mindazokat az enged- i 
menyeket, a melyek a koronának az alkot- ' 
mány lényegéről vallott (elfogásával nem ellen | 
keznek.

A hadsereg nyelvkérdését illetőleg tehát í 
nemcsak a magyar ezrednyelvet, hanem a ka- I 
tonai bíróságok magyar tárgyalási nyelvét és a i 
paritásos zászlókat, jelvényeket is fel fogja a i 
ajánlani. A vezényleti nyelvet illetőleg azonban I 
a korona eddig elfoglalt álláspontján túl nem ; 
megy. Ha a koaliczió ezekbe a feltételekbe 
beleegyezik, ekkor semmi sem áll útjában 
annak, hogy a koalicziós kabinetet megala­
kítsák.

A kiküldetést Andrássy Gyula grófra bíz­
zák, de mert, ami csaknem bizonyos, most An­
drássy semmiféle megbízást nem vállal. Kos­
suth Ferencz lesz a szövetkezett ellenzék ki­
küldöttje.

Mindez persze csak akkor lesz, ha a 
szövetkezett pártok a plénumban a tervet — 
és vele a kibontakozást is meg nem fogják 
hiúsítani.

Magyar ezrednyalv — Balkán had­
járatért.

Egyik esti újság közli a következőket:
Ma este teszi meg jelentését Kossuth Fe­

rencz az egyesült ellenzék értekezletén arról, 
hogy micsoda eredményeket ád a király azért, 
hogy Kossuth Ferencz elfoglalhassa a minisz­
terelnöki széket. A király megadja a magyar 
ezrednyelvet, az önálló vámterület kérdése dől- ■ 
gában azt a megállapodást, a mely sze- j 
rint a két ország egyezzen meg s azután vál­
jon el.

Az udvar és a bécsi körök általában l 
óriási áldozatnak tekintik a maguk részéről 
az engedményeket — és ezek fejében óriási 
nagy áldozatokat fognak követelni a magyar 
nemzettől

Ez az áldozat nem csak a katonai terhek , 
emelésében áll.

Arról van szó, hogy az osztrák-magyar I 
monarchia felhasználva az Oroszország lekötött- | 
sége folytán beállott állítólag kedvező szituá- : 
cziót, katonai operácziót kezd a Balkánon. : 
Mihelyt meglesz a parlamenti normális kor­
mányzás s megszavaznák az uj milliókat egy 
teljes hadtest fog bevonulni a novibazári szand­
zsákba.

S miután lehetséges, sőt valószínű, hogy 
Szerbia és Bulgária az okkupácziót nem fogja 

tétlenül nézni, — egy véres Balkán-háborúra 
var kilátás, amelybe, hogy hány Balkán állam 
fog belekeveredni, ezt egyelőre nem lehet sej­
teni sem.

Ezt kívánják tőlünk az ezrednyelvért s az 
önálló vámterület dolgában tanusitott se hideg, 
se meleg állásfoglalásért.

A város vagyonkezelése.
Nagyvárad város pénztári és számvevői 

hivatalánál a múlt évben előfordult visszaélések 
előtt nagyon patriarchális módon ment a város 
vagyonának kezelése és ellenőrzése. Azóta uj 
rend lépett életbe, de nem volt semmiféle sza­
bályzatba lefektetve.

Ragány János főszámvevő most dolgozta 
ki a Szabályrendelet-tervezetet a vagyonkezelés, 
számvitel és ellenőrzésről, továbbá az erről, 
valamint a személyzet felelősségéről és a pénz­
tár megvizsgálásáról szóló szolgálati utasítást, 
amelyekben részletesen körül van Írva a va­
gyonkezelés legapróbb részletei. Ezenkívül a 
főszámvevő két alszámvevői állás rendszeresí­
tését kéri; egyik a városi adóhivatalnál teljesí­
tené az ellenőrzést, a másik pedig a számve­
vőségnél lenne.

A pénzügyi szakbizottság tegnap délután 
vette tárgyalás alá a főszámvevő beadványát és 
a szabályzatokat.

Rimler Károly elnöklete alatt jelen voltak: 
Bordé Ferencz, Dús László, Papolczy Ferencz, 
Mihelfy Adolf, Steiner M. Albert, Beczkay Lajos, 
dr Kurländer Ede, Balogh Döme, Ragány János, 
Komlóssy József, id. Moskovics Mór, Jüricskay 
Barna jegyző.

Rimler Károly polgármester az ülés elején 
hivatkozott arra, hogy jelenleg már uj rend­
szer alapján kezelik a házipénztárt, azonban 
szükséges volt, hogy ezt szabályzatba foglalják. A 
főszámvevő elkészítette a szabályzatokat s kéri 
azok tárgyalását.

Ragány János ismertette ezután a szabály­
zatnak a régi rendszertől eltérő intézkedéseit. 
Két uj alszámvevő szükséges; az egyik az adó­
hivatalnál az ellenőrzéshez, a másik a számve­

vőséghez jönne, a felszaporodott teendők vég­
zésére. — A főszámvevő helyettesítésére az 
egyik alszámvevőt a főispán jelölné ki s 400 
korona pótlékot élvezne a helyettesítésért. 
Szükséges és helyes újítás az, hogy naponként 
a pénztárnoknak és ellenőrnek délben a hiva­
talból addig nem szabad eltávozni, mig zárla­
tot nem csinálnak. A pénztárvizsgálatoknál is 
uj rend lenne. Évenként egyszer általános, 
negyedévenként pedig részleges pénztárvizsgá­
lat tartatnék; a vizsgálatokhoz a polgármester 
felváltva két-két tagot hiv be a törvényhatóság 
tagjai közül.

Dr Kurländer Ede szólott a kérdéshez s 
felvetette egy régebbi indítványát, a törvény­
hatóságból három tagú ellenőrző bizottság szer- 
veztessék.

Mihelfy Adolf legelső kérdésnek az uj 
alszámvevői állások szervezését tartja. Az adó­
hivatalhoz a szervezeti szabályzat kidolgozása­
kor állíthatnak fel egy alszámvevői állást. Most 
csak egy alszámvevői állásról lehet szó. A 
pénztárvizsgálatnál valami mozgó ellenőrzést 
kellene behozni, mint például az állam­
nál van.

Steiner M. Albert ellene van minden uj 
állás szervezésének. A jelenlegi munkaerőket 
ki kell használni s jobban beosztani a munkát. 
Dolgozzanak, mint az államnál. A személyzet­
szaporítást nem fogadja el.

Boráé Ferencz hangsúlyozza, hogy a pénz­
tárvizsgálatért a felelősség a polgármestert ter­
heli s ezért ezt senki másra nem lehet átru­
házni. A vizsgálat pedig egy hónapot vesz 
igénybe, ezért aztán csak félévenként tart­
ható meg.

Ragány János és Beczkay Lajos felszóla­
lásai után Balogh Döme szükségesnek tartja, 
hogy a vizsgálatot ne jelezzék előre. Akként 
szabályozzák a pénztárvizsgálat kérdését, hogy 
az annyiszor tartassák, ahányszor a polgármes­
ter szükségesnek látja, de legalább negyedéven­
ként egyszer.

Rimler Károly lehetetlennek tartja ezt, 
mert évenként négy hónapot foglalna le a

asszony arcza olyan piros lett, mint fölötte az 
ágról lecsüggő cseresnye.

_  Belöktem, kérem alássan. De ki is húz­
tam rögvest, már a min; meg volt hagyva.

— És mit mondott az asszony? — mor­
dult rá Kerényesyné.

_  Hát szóval nem mondott semmit, mert 
meg volt ijedve. De azt gondolta, hogy meg* 
tréfáltam, hát úgy vágott pofon, hogy majd ki­
ugrott a szemem. ,

A méltóságos asszony vig nevetesre fakadt.
— No és használt aztán ?
— Használt, kérem alássan. A hideglelés 

ellen használt a nagy ijedése — nevetett a 
napszámos is, örvendve, hogy az úrnőt megne­
vettette. — De az asszony azóta nagyon is rám 
kapott. Most is majd kijut nekem, hogy nem 
hoztam vissza az orvosság maradékát, i lert úgy 
gondoltuk, ne veszszen az se kárba hadd hasz-

nem J/V- BJlAC&i *****•»» — ~ _ .

nevetett, nem is hallgatott rá, csak Péter do -

náljon másnak is.
De már ekkor a méltóságos asszony

gát forgatta az eszében.
— Kős-Felkér János, megmondod te 

kém az igazat, ha én az ig
A paraszt rábólintott.

■ ne- 
gazat akarom tudni ?

— Meg én, kérem alássan. Mert a hazug- 
, ság nem hasznos. Fia az ember egyet mond, 
i hetet kell utána hazudni, hogy valahogy rendbe 

legyen a beszéd. És még se lesz rendbe.
— No. hát mondd: mi van a Zsivora Pé- 

; terrel, igaz, hogy . . .
Itt megakadt az öreg úrnő. Egyszerre nem 

hitte már, hogy Péter betörő tolvaj lenne és 
nyolez hónapig vagy nyolez esztendeig lett 
volna bezárva. Talán csak lopott és nyolez 
napra ítélték el? — e szerint kérdezte hát to­
vább:

— Igaz, hogy Péter lopott és törvény előtt 
volt amiatt ? És el is volt zárva ?

— Az igaz, hogy el volt zárva — 
tott rá Kős-Felkér János.

Az öreg méltóságos asszony fölkelt 
i akart menni. De mert még nem intett a 

kásnak, hogy elmehet, az hát csak állt, 
a czövek. Állt előtte vígan nevetgélve.

— Mit nevetsz azon, ha valaki 
zárva ? — mordult rá Kerényesyné. 
azon nevetni való?

— Nem azon nevetek én, kérem 
De azon még most is mindenki nevet

■ hogy a Pétert más miatt zárták el.

bólin

és el
mun- 
mint

el
Mi

volt 
van

alássan. [ 
nálunk,

— Más miatt ? Hát ki miatt ?
— Égy volt az, kérem alássan, hogy a Pé­

ter akkor csakhogy épen megházasodott. A fe­
lesége még nem is viselte mind a sok czifra 
holmit, amit magának összevásárolt. Mint akkori 
legények nem is hívtuk őt csak czifra Katának. 
De az asszonyok meg csak lusta Katának. No, 
mert a dologra lusta is volt és abból került a 
baj is. Nem jáit ki megkapálni azt a kis teles 
földjüket se, azt is csak a Péterre hagyta. Azu­
tán mikor zsenge kukoriczáért ment, megté­
vesztette a földet és a szomszédét szedte meg. 
Az meg ott kapta és megtépázta Katát, a ham­
vasát is elvette, de még a selyemkendőjét is 
lerántotta a fejéről, de még be is panaszolta a 
bírónál.

— No és ? — sürgette a méltóságos asz- 
szony a lassú beszélőt.

— Hát azután a biró hivatta is. De az asz- 
szony nem ment el, csak Péter és mindenkép 
magára akarta venni az asszony hibáját. A biró 
meg csak mutogatta a hamvast meg a fejken­
dőt. Hanem Péter addig kérlelte a bírót, mig 
az ráált, hogy hadd záródjék be a felesége he­
lyett Péter, nyolez órára. Mert hát az asszony

! azt mondta: ha őt zárnák el. föl nem vehetne
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pénztár vizsgálata. A leghelyesebb az volna, 
hogy évenként kétszer kötelező volna a pénz­
tárvizsgálat; ezenkívül mindig tarthatnának vizs­
gálatot, ha valami aggály felmerülne. Egy al­
számvevői állás rendszeresítése elől nem lehet 
kitérni, mert a számvevőség nem győzi a mun­
kát s nem tudnak kurrensbe jönni a pénztári 
forgalom elkönyvelésével. Napidijasokkal nem 
lehet olyan fontos munkát végeztetni.

A beterjesztett szabályzatokat általánosság- j 
ban elfogadta a bizottság. Az alszámvevői ál­
lások létesítése tárgyában a jövő héten hatá­
roznak, amikor esetleg a jogügyi szakbizott­
sággal együttesen veszik részletes tárgyalás alá , 
a szabályzatokat.

öngyilkos királyi ügyész.
Már tegnap délután dr Nagy Géza öngyilkos­

sága után közvetlenül az a hir terjedt, hogy a 
királyi ügyész azért dobta el magától életét, 
mert mikor Budapestről hazaérkezett, már itt 
találta Tolnay Antal miniszteri biztost, kit az 
igazságügyi minszter azért küldött Nagyvá­
radra, hogy vizsgálja meg az ügyészség pénz 
tárát, mert feljelentés érkezett a minisztérium­
hoz, hogy Nagy Géza szabálytalanságot kö­
vetett el a pénzkezelés körül, amennyiben már 
hónapok óta n<jm teljesítette rendesen az ese­
dékes kifizetéseket. Nagy Géza azután követte 
el az öngyilkosságot, miután értesült arról, 
hogy Tolnay Antal pénztárviszgálatot fog tar­
tani az ügyészségnél. Tolnay Antal miniszteri 
biztos tegnap délelőtt tényleg megkezdte a 
királyi ügyészségnél a pénztárvizsgálatot. Tol- 
naynak a könyvek áttekintésében segítségére 
voltak Sávéi Kálmán kir. főügyész, Kurovszky 
Ferencz főügyész helyettes és Lázár Márton a 
királyi ügyészség vezetője. A
délelőttől késő estig folyt, de az 
tői nyert értesülésünk szerint 
szabálytalanságnak nem jöttek 
Hogy hiány lesz a pénztárban, az több mint 
bizonyos. Nagy Géza családja tegnap kezessé­
get vállalt azért az összegért, mely hiányzik a 
hivatalos pénzekből; késznek nyilatkozva azt 
a magyar királyi államkincstárnak megtérítem

A biztos még folytatja a pénztár vizsgálatot, ’ 
mely valószínűleg hétfőn fog befejezést nyerni,

Dr Nagy Géza királyi ügyész haláláról a j 
következő gyászjelentéseket adták ki.

Özvegy Nagy Gézáné, Richter Mariska és : 
gyermekei Nagy Vilma és Sárika a maguk és i 
alulirt rokonság nevében is fájdalomtól megtör­
tén jelentik, hogy szeretett jó férje, atyuk Dr. : 
Nagy Géza kir. ügyész 1905. évi május hó 
19-én, életének 42 ik évében elhunyt. A boldo- ' 
gult hült tetemei május hó 21-én d. e. 10 és 
fél órakor fognak a nagyvárad-olaszi-i sikertben 
az ev. ref. vallás szertartásai szerint örök nyu­
galomra tétetni. Nagyvárad, 1905. május 19. 
'Béke poraira! Dr. Nagy Dezső és neje, Nagy 
László és neje testvérei. Richter Antal apósa 
Richter Antalné anyósa. Seidl Aurélné és férje, 
Tátray Kálmánné és férje, Richter Antal sógor­
női és sógorai.

A nagyváradi kir, ügyészség mély fájda­
lommal jelenti, hogy felejthetetlen emlékű sze­
retett főnöke Dr. Nagy Géza kir. ügyész má­
jus ho 19-ik napján elhunyt; a megboldogult 
'földi porai a kir. ügészség épületéből május 
hó 21-ik napján, d. e fél 11 órakor fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. Nyugodjék béké­
ben!

Felhívás! Nagyvárad város törvényhatósági 
bizottságának és tisztikarának t. tagjait felké 
rém, hogy bizottsági tagtársunk néhai dr. Nagy 
Géza kir. ügyész urnák folyó hó 21 én vasár­
nap d. e. jel 1/ órakor tartandó végtisztesség 
tételén megjelenni szíveskedjenek. Nagyvárad 
1905. május hó 20. Rimler Károly polgármes­
ter.

A halálesetről a nagyváradi szabadkőmű­
vesek * László király páholya* is adott ki gyász­
jelentést melynek az elhunyt tagja volt s hír 
szerint egyik testvérük gyászbeszédet fog tar­
tani és akáczlombot hintenek az öngyilkos ki­
rályi ügyész sírjára.

ÚJDONSÁGOK.
vizsgálat kora 

ügyészség­
edéiig semmi 

a nyomára, 
több

* A herczegprimás aranymiséje. Az 
országos katholikus tanügyi tanács Vaszary 

I Kolos bíboros herczegprimás aranymiséje alkal- 
i mából a Szent-István-Társulat nagytermében 

1905. évi május hó 27-én, délelőtt 10 órakor 
diszközgyülést tart, melyre a meghívókat már 
kibocsátotta a tanügyi tanács elnöksége. Dr 
Jordán Károly, apát a Kath. Tanügyi Tanács

is.

egyet sem az uj bársony szoknyái közül, mind­
járt a szemére hánynák és kinevetnék, hogy 
be volt zárva.

— Azt nem bánja, ha Pétert nevetik s az 
ő szemére hányják ?

— Nem a. Pedig nevetjük még most 
Mert a Kata hányta legelőbb is a szemére.

— Hogyan ? — csodálkozott Kerényesyné.
— Hát úgy, kérem alássan, mikor össze­

szólalkoztak azon, hogy az asszony egész nap 
ki nem eresztette az éjszakára bezárt tyúkokat. 
Neki az is dolog volt, hát megvárta vele Pé­
tert. Akkor az rászólt, hogy mért éhezted a 
baromfit, Kata meg úgy fölcsattant, hog még a 
szomszédok is meghallották, mikor szemére 
hányta Péternek: nem hiába voltál te bezárva! 
De én nem voltam soha bezárva, mint te!

Kős-Felkér János száját széthúzta 
tés, mikor sipitó hanggal utánozta is 
szonyt.

— Meddig volt Péter bezárva a

a neve-
az asz-

felesége

helyett? — kérdezte megkönnyebbülten az 
úrnő.

— A biró azt mondta nekünk: hadd ül­
jön az a bolond nyolez órát. De csak vasárnap 
templom után ülte le, hogy hétköznap dologba 
mehessen.

— Jól van, Kős-Felkér János, köszönöm;
— s az öreg méltóságos asszony intett és a pa­
raszt visszaballagott a munkához, ő pedig meg­
nyugodva, kényelmesen ment föl a kastélyba.

És a cselédség nagy csodálkozására Péter 
nemcsak megmaradt helyén, de a méltóságos 
asszony még el is rendelte, hogy Péternek bé­
kessége legyen a házban . . .

— Mondtam én, — haragudott a szakácsnő;
— ugy-e, mondtam ? S hogyha a püspök sze­
rezte be ide azt az embert, akkor nagy ká- 
cziót tett le érte. S akkor bizony cl nem küldi 
őt a méltóságos asszony, hanem használja azt 
a pénzt.

egyházi elnöke. Ember Károly lovag, a Kath. 
Tanügyi Tanács világi elnöke. Atigusztin Imre, 
egyleti titkár — A gyűlés tárgysorozata:

D. e. 9 órakor ünnepélyes hálaadó szent- 
' mise Jézus szent Szive templomában. — D. e. 
! 10 órakor díszközgyűlés: 1. Szózat; alkalmi 
i üdvözlő ének. — 2. Elnöki megnyitót mond dr 
! Jordán Károly apát, egyházi elnök. — 3 Al- 

kalmi beszéd; tartja Guzsvenitz Vilmos képző- 
I intézeti igazgató. — 4. Az Országos Kath. 
! Magyar Iskolaegyesület alapszabálytervezetének 

végleges elfogadása, az egyesület megalakításá­
nak elhatározása. — 5. Indítvány egy tanitóárva 
elhelyezése tárgyában a Kath. Tanítók Országos 
bizottságának árvaházalapja terhére — 6. Hymnus. 
D. u. 5 órakor az Országos Katholikus Magyar 

. Iskolaegyesület alakuló közgyűlése a 
I István-Társulat dísztermében.

* A villamos vasút építése. A 
: váradi villamos vasút építését a jövő 
I elején megkezdik. A miniszter a terveket 
1 jóváhagyta. Első sorban a várad-velenczei 
i nal építését, illetve a közúti vasút vonalának

átalakítását eszközük. A nagyváradi városi 
vasút társaság most már gyors egymásutánban 
teszi meg az előkészületeket a villamos vasút 
létesítésére Tegnap beadta a kérvényt a vá- 

: roshoz, amelyben az építéshez a helyhatósági 
i engedély kiadását kéri.

* A nagyváradi kir. tábla elnöke.
I A Ritoók Zsigmond halálával a nagyváradi kir.

ítélőtáblánál megüresedett elnöki szék betölté- 
' sére már sokféle kombinácziók láttak napvilá- 
' got. Az újabb jelölt, mint budapesti tudósítónk 
\ közli, Széli Farkas, a debreczeni királyi tábla 
! tanácselnöke.

* Esperesi gyűlés. Az endrödi alespe- 
! resi kerület í. hó 18-án tavaszi koronáját Szeg- 
l halmon. Jelen voltak: az esperesi teendőkkel
| megbízott Szirmay L, Árpád szarvasi plébános, 
i Zelinka János kiérd, esp. plébános Endrőd 
: Chilkó László körösladányi, dr Donossy Alajos. 
: szentandrássi, Bedák Mátyás kondorosi, Szabó 

Sándor szeghalmi plébánosok, Rácz Pál és 
Lfpcsey Gyula endrödi, Dérczy István szent- 
andrási káplánok. 9 órakor vonult az egybe­
gyűlt papság a templomba, a hol mindnyájan 
meggyóntak és szent mise alatt megáldoztak. 
Mise alatt volt alkalmunk gyönyörködni két 
remekül előadott betét énekben, énekelték pedig 
harmonium és hegedű kiséret mellett: Gyöngy 
Dénesné, Faragó Jakabné úrnők, Lux Róza k. 
a. és György Dénes, Faragó Jakab és Pásztor 
N. urak. Mise után kezdődött a gyűlés Szir­
may L. Árpád szarvasi plébános elnöklete alatt; 
több nagyon fontos és érdekes tárgy került 
napirendre. Felolvasást tartott Szirmay szarvasi 
pleb. az egyesületi életről a plébániákon. Mély 
tanulmányra és sok tapasztalatra vallott e fel­
olvasás, melyből sok hasznosat meríthettek a 
jelenlevők. Gyűlés után délben a kedves há­
zigazda Szabó Sándor látta vendégeiül dúsan 
terített asztalnál szeretett paptársait, ahol köny- 
nyekig megható ünnepeltetésben részesült a 
házigazda ősz édes anyja, a mindnyájunk drága 
»Mari 
szét a társaság.

* Panasz a villamosmü igazgatója 
ellen. A villamos szerelésekkel foglalkozó nagy­
váradi iparosok állandóan panaszkodnak, hogy 
a villamosvilágitási házi felszereléseknél a város 
villamostelep elveszi előlük a munkát s óriási 
konkurrencziát fejt ki. E tárgyban a nemrégen 
alakult Nagyváradi Iparfejlesztő- és Pártoló­
egyesület mozgalmat indított. Ifj. Rimanóczy 
Kálmán egyesületi alelnök vezetésével egy kül­
döttség tisztelgett tegnap Rimler Károly pol-

nagy­
hónap 

már

Néni«-je. A délutáni órákban oszlott

’ ! ’ Legmegbízhatóbb bevásárlási hely ! ! •

STROHMAYER PÁL áruháza
''INpiLdLi- Nagyvárad, Szent László-téf 1. szám.
jW■ Szolid, olcsó szabott árak.

Menyasszonyi kelengyék. Legjobb minőségű vásznak és siffonok, véggel és 
méterenként. Férfi, női és gyermek kéSZ fellémemüek, úgyszintén mérték 
vagy minta szerint is. Szőnyegek, tüggönyök, ágy- és asztalterítők. Paplanok és 
matraczok, valamint mindennemű ülOSÓ^Uk, u in.: kretOO, Öatist, ZBphír és 
színes vásznak a legjutányosabb olcsó árk mellett beszerezhetők vagy megrendelhetők 
Költségvetések, minták, úgyszintén 20 koronát meghaladó rendelések 
oooooo vidékre bérmentve küldetnek, o o o o o o
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gármesternél. Ifj. Rimanóczy Kálmán kifejtette, 
hogy a városi villamostelep egészségtelen kon- 
kurrencziát csinál a villamos szereléseknél s 
kérte, hogy ennek a megszólítása iránt intéz­
kedjék. — Rimler Károly polgármester kije­
lentette a küldöttségnek, hogy a panasz tárgyát 
azonnal megvizsgálja és az iparosok érdekeit 
megfogja védelmezni.

* Vége a sztrájnak. A munkás sztrájk 
ügyében is kedvező fordulat állott be, mivel 
az épitővállalkozók és a munkásmegbizottak 
között tegnap késő este lefolyt tárgyalások; 
meghozták a kölcsönös egyezkedést. Elfogadták 
ama megállapodási pontozatokat, melyeket e 
hó 9-én a rendőrségen tartott közös értekezle­
ten is már elfogadtak. Ez alapon tegnap este 
meg is kötötték az egyezséget és hétfőn már 
rendes menetében megindul újra a heteken át 
szüneteit munka. Mig azonban igy a békés 
egyezkedés beköszöntött, addig másrészt az 
épitőmunkások országos szakszervezetének 
helyi bizottsága nevében Gábris János meg­
lehetős keményhangu felhívásban akarta izgatni 
a munkásokat újabb háborúságra és ellent- 
állásra. A kinyonutásra szánt felhívást Stern 
Béla helybeli nyomdásznál a ren dőrség lefog­
lalta és a felhívás szerkesztői ellen haladékta­
lanul bűnügyi eljárást tett folyamatba.

* A Sas szálloda pályatervei. Nagy­
várad város törvényhatósága a Sas szállodát 
modern szállodává akarja újjáépíteni s a ter­
vek elkészítésére pályázatot hirdet, A magyar 
mérnök és építész egylet megkereste Nagy­
várad városát s a beérkezett pályatervek felül­
bírálásához felajánlja szolgálatait. Minden esetre 
helyénvaló, ha egy ilyen monumentális épület 
létesítéséhez az ország első szaktestületét is 
kikéri a város. Úgyis alig létesített még eddig 
Nagyvárad városa valamely olyan nagyobb 
épitkezést, amely köznyelven szólva, nincs el­
puskázva.

* Villamos üzemzavar. Tegnap este 
ismét kialudtak a villamos lámpák egy félórára. 
Az ég tudja már hányadszor, majdnem minden 
hétre esik egy-egy villamos üzemzavar, mely 
bizony nagyon kellemetlenül érinti a fogyasztó 
közönséget. Talán lehetne valamit csinálni, 
hogy ne oly gyakran maradjunk világosság 
nélkül. A tegnapi üzemzavart rövid zárlat 
okozta.

* Iskolai ünnepély. A várad-olaszi-i r. 
kath. fiúiskola Mária hónapját, a szép májust 
választá a szeplőtelen fogantatás jubileuma meg­
ünneplésére. E hó 20-án reggel a növendékek 
a Szent László menház kápolnájában szentmi­
sét hallgattak, hova az iskola zászlójával vonul­
tak fel. A fellobogózott iskola legnagyobb ter­
mében volt az ünnépély, mely Stark Gyula 
igazgató csinos megnyitójával vette kezdetét. 
A boldogságos szűz szeplőtelen fogantatásának 
hitczikkelybe foglaló méltatását Számborovszky 
Rezső osztálytanító a gyermekek fölfogásához 
mért beszédben magyarázta meg. Szavaltak: 
Orosz József, Szokoly Kálmán I. o. t., Rokkay 
Károly, Bánhegyesy Géza II. o. t., Geisler Kál­
mán, Székely Lajos III. o. t., Tarján Ferencz 
és Vlosák Károly IV. o. tanulók. Énekelték a 
pápai himnust, Boldogasszony Anyánk énekét 
és végül a nemzeti himnust.

* Arczkép leleplezés. A Biharmegyei 
népnevelési egyesület ma délelőtt 11 órakor 
tartja közgyűlését a tanítók köre (polg. isk. 
földszint 10 a.) helyiségében. A közgyűlés ün­
nepélyes, impozáns lesz, mivel ez alkalommal 
leplezik le néhai Boöthy Andor és Szunyogh 
Péter alispánoknak, az egyesület volt elnökei­
nek arczképeit, amelyeket nem régen feste­
tett meg a választmány egyik kiváló műked­
velő festőnkkel. Az alkalmi ünnepi beszédet 
Sipos Orbán kir. tanácsos, az egyesület al- I 
elnöke mondja. A gyűlésre kibocsátott meg- ' 
hívót lapunk más helyén közöljük.

* Alapítványi helyek a hadapródis­
kolában. Mint már irtuk, Nagyvárad városá­
nak a jövő tanévben két alapítványi helye üre­
sedik meg a nagyváradi honvéd hadapród is­
kolában. Erre vonatkozólag a polgármester a 
következő pályázati hirdetményt adta ki: Az 
1897 évi XXIII t. ez. alapján létesített m. kir. 
honvéd hadapród iskolák I. évfolyamába az 
1905 —6-ik évre Nagyvárad város által alapí­
tott két díjmentes hely fog betöltetni melyhez 
a bemutatási jog Nagyvárad város közönségét 
illeti. Felvételi feltételek. 1. A pályázó magyar 
állampolgársága és nváradi illetősége. 2 A pá­
lyázó testi alkalmassága a katonai nevelésre, a 
mi valamely honvéd vagy közös hadseregbeli 
tényleges állományú orvos szabályszerűen ki­
állított véleményével igazolandó, ugyanezen bi­
zonyítványban a himlő oltás is igazolható. 3. 
A megkívánt előismeretek, vagyis valamely kö­
zép iskola (gynnasium, reál vagy polgári iskola) 
négy alsó osztályának legalább elégséges ered­
ménnyel történt elvégzése igazolandó esetleg 
az előző évi végbizonyítvány és a f. tanév I. 
és II. időszakának iskolai értesítője, vagy a letett 
felvételi vizsgáról szóló bizonyítvány csatolandó.
4. Kifogástalan erkölcsi viselet, mely az iskolai 
bizonyitványnyal, esetleg hatósági erkölcsi bi­
zonyítvánnyal igazolandó. 5. A betöltött leg­
kisebb és túl nem haladott legmagasabb életkor, 
vagyis az elért 14 és túl nem haladott 16-ik 
életkor, mely f. évi szeptember 1 re vonatkozik 
és keresztlevéllel, vagy születési bizonyítvánnyal 
igazolandó. 5. A kérvényben kifejezése annak, 
hogy a folyamodó az »Utasítás a pályázók fel­
vételére nézve a honvéd nevelő és képző in- 
tézetekbe< határozványait ismeri és a feltéte­
leknek eleget fog tenni. — A betöltendő két 
helyre két ifjú első sorban, kettő, esetleg több 
is má. odsorban fog bemutattatni. — Felhivat­
nak tehát mindazok, kik a kérdéses alapítványi 
helyeket elnyerni óhajtják, hogy a felvételi fel­
tételekben felsorolt kellékeket igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket 
Nagyvárad város törvényhatósági bizottságához 
czimzetten f. évi julius hó 3 ik napjának d. u 
5 óráiáig alulírotthoz annál is inkább nyújtsák 
be, mivel hiányosan felszerelt vagy későbben 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fog­
nak. — Nagyvárad város tanácsának 1905. évi 
május 19 én tartott üléséből. Rimler Károly, 
s. k. polgármester.

* Gyászrovat. Az oly korán elhunyt 
Trenhauser Péter főgimnáziumi tanuló temetése 
ma délután ment végbe igen nagy részvét mel­
lett; a temetési szertartást Benes János ez. ka­
nonok segédlettel végezte, mely után a díszes 
koszorúkkal borított érczkoporsót a 4-es fo­
gatú díszkocsin a temetőbe vitték, hol örök 
nyugalomra helyezték. A rokonságon kívül ko­
szorúkat küldtek a Lestyán, Szabados, Farkas, 
Vaszil, Horváth és Keszte családok. A díszes 
temetést Veiszlovits Adolf és Fia első nagyvá­
radi temetkezési intézete rendezte.

* Gyilkos asszony, aki saját magát 
tartóztatja le. Bujdosó Istvánná szül. Katona 
Zsófia, bárándi lakos nő elmúlt éjszaka meg­
érkezett Nagyváradra és tegnap reggel az ál­
lomásról egyenesen a rendőrségre ment, hogy 
tartóztassák le. Elmondotta, hogy az urával 
rossz családi életet élnek és az ura, ki őt fél­
tékenységében lépten-nyomon üldözi, az utóbbi 
napokban lelövéssel fenyegette. Attól való fé­
lelmében, hogy az ember beváltja fenyegetését, 
elhatározta, hogy elteszi láb alól. Tegnapelőtt 
este megvárta, mig ura elaludt és ekkor ennek 
borotvájával elvágta nyakát és azonkívül még 
egy vágást ejtett fején. Bujdosó István föl­
riadván álmából, vértől patakzó sebével egye­
nest a községházára sietett, hogy feleségét fel­
adja Az asszony pedig nem várván be a 
csendőrök megérkezését, kisietett a házból és 
mert zárva volt a kapu, keresztül mászott a 
kerítésen, az állomásig futott, ott a legköze­
lebbi vonatra ült és bejött Váradra. Az asz- 
szonyt vallomása után tegnap délelőtt a vizs­

gálóbíróhoz kisérte a rendőrség. Az ügyész­
ségen kihallgatták és minthogy önmaga ellen 
emelt vádja az asszonynak beigazolást nyert, a 
vizsgálóbíró az asszonyt letartóztatta.

* A hét humora.
Vasúton.
— Mit visz Excellencziád abban az iczi-piczi 

táskában ?
Burián: Ebben ? — A bécsi engedménye­

ket viszem a koaliczió számára.
*

Nincs tudomány.
— Hallottad, mit mondott Kautz Gyula ő 

excellenciája az Akadémiában ? Hogy nincsen ma­
gyar tudományosság!

— Hm! A kegyelmes ur bizonyára a saját 
könyveit olvasta el s azokból jutott erre a követ­
keztetésre ....

♦

4í leggyorsabban.
— Az eljegyzésed hire rendkívül gyorsan el­

terjedt. Sürgönyöztetek vagy telefonoztatok az is­
merősöknek?

— Oh nem, csak megmondtuk egy jó barát­
nőmnek.

♦

A helyzet.
— Mondja kérem, mi különbség van az el­

hagyatott, gazdátlan kert és a magyar politikai 
válság között ?

—■??!!
— Igen kevés. Az elhagyatott kert felburján- 

zik, a magyar politikai helyzet pedig tA-Buriá- 
nozott.

♦

Kautz.
Kautz Gyula kijelentette, hogy nincs igaz ma­

gyar tudós, illetve nagyon kevés. Erősen téved: 
mert egyrészt egy csomóval több, másrészt meg 
egygyel kevesebb van, — mint a mennyit ő 
gondol.

♦

Gyanús elegánczia.
—• Ejnye, de elegáns felöltőd van. Hol 

vetted ?
— Ungerleidernél, a Dobány-utczában.
— Mi az: szabó vagy kávéház?

{Kakas Márton.}
* Katonazene a Püapökfürdőben. A 

közeli fürdőkre rendkívül kellemetlen, hogy a 
közúti vasút a fürdővonatokat beszüntette, 
éppen most, amikor annyi fáradtsággal igyekez­
tek minél szebbé, kényelmesebbé tenni a fürdő­
telepeket. A Püspökfürdő teljes pompájában 
kellemes üdülésül szolgál. A vendégek már 
nagy számmal vannak. Kernáts János fürdőbérlő 
nagy áldozatokkal újból rendezte nemcsak a 
remek parkot, hanem a fürdőhelyiségeket és a 
lakószobákat. A jóhirü étterem mellett pompás 
czigánybanda szórakoztatja a közönséget s 
időnként katonazene hoz még nagyobb élénk­
séget a fürdőbe Ma, vasárnap délután szintén 
a katonazene fog hangversenyezni a Püspökfür­
dőben, ha az időjárás kedvező lesz.

* Elgázolt gyermekek. Tegnap délután 
5 és 6 óra között Kolozsvári-utczán egy vidéki 
paraszt szekér lovai megriadtak s gyors vág- 
tatással iramodtak tova. A 44 számú ház előtt 
két kis gyermek: Demkó bádogos fiacskája és 
egy napszámos gyermeke került a kerekek alá. 
A súlyosan megsérült szegény gyermekek se­
beit a mentők kötözték be.

* Halálozás. Madarász Emilia úgy a 
maga, valamint az alólirott rokonok nevében is 
fájdalmas szívvel tudatja forrón szeretett leg­
jobb unokahugának Gying Máriának folyó hó 
19 én déli 12 órakor élte 38 ik évében hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytét. A 
megboldogult halott földi maradványa folyó hó 
21-én d. u 4 órakor fog a Szt.-Anna-utéza 3-ik 
szám alatt levő lakásnál a róm. kath. egyház 
szertartása szerint beszenteltetni s a várad- 
olaszi-i sirkertban örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat folyó hó 22-én 
d. e, 1 órakor fog a Prémontreiek templomá­
ban az elhunyt rokonai, barátai ismerősei tisz­
telettel meghivatnak. Nagyvárad, 1905. május
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hó 19-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Gying Piroska férj. Kurucz Imréné nagynénje, 
Gying Sándor nagybátyja. Gying Olga, Gying 
Dezső, Kurucz Emma unakatestvére. Kurucz 
Imre. Gving Sándorné, szül Varga Teréz, özv. 
Gying Ödönné, szül. Nedolász Róza roknnai.

* Hirtelen halál. Makai István 35 éves 
t-nkei illetőségű és ugyan ottani lakos nem­
régiben összeczivódott családjával. Ezután ott 
hagyván házát és családját bejött Nagyváradra 
napszámosnak. Itt Birostyuk György nevű is­
merősénél, ennek Rét-utcza 29. sz, alatt levő 
lakásán vett szállást. Tegnapelőtt este idejében 
lefeküdtek a házbeliek és reggel 4 órakor köl- 
tögetni kezdette a házigazda vendégét, hogy 
munkára menjen. Makai Istvánban ekkor már 
nem volt élet. A gyorsan előhívott Mayer 
László dr kér. tisztiorvost rendeletére a hullát 
a bonczházba szállították, hol fel fogják bon- 
czolni, mivel a halál oka eddig még ismeretlen.

Pannonia étterem 
és télikert.

E -ó minőségű Dréher-féle KORONA 
SÖR, termelőktől beszerzett kitűnő 
BOROK; továbbá Ízletes villás-reggeli 
zóna szerint is kiszolgálva 20 fil­
lérért. Tisztelettel

KARNER GYULA vendéglős. 
x Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét 

Mitteiler Ede férfi-szabó mai számunkban ■ 
közölt hirdetésére.

x Sok pénzt takarít, ha mindennemű 
vásznat, ágyneműt, paplant, takarót, női és férfi 
fehérneműt közvetlenül gyárakból rendel. Keres­
kedelmi iroda Budapest, Kerepesi-ut 65. 1. em.

x A fiumei kávébehozatali társaság; 
fiók-üzlete már megnyílt Legjobb kávék ott 
kaphatók, igen jutányos árak mellett.

x Elismert dolog, hogy az Amerikai 
Aruház (Olaszi Bazár-épület) olcsó árai utólér- 
hetetlenek, igy tehát feltétlen érdeke a vásárló 
közönségnek, hogy szükségleteinek beszerzé­
sére oda forduljon, főleg a költözködéshez 
szükséges garnitúrák, függönyök, szőnyegek, 
paplanok és madráczokban meglepő nagy rak­
tár van, úgy hogy a legkényesebb ízlés is a 
legkönyebben ki lesz elégítve.

x Tavaszi és nyári divatos áruk olcsó 
beszerzésére ajánljuk a Fábry Testvérek 
keresztény áruházát felkeresni, bővebb felvilá­
gosítást a czég mai hirdetése nyújt.

x Felhívjuk t. olvasóink szives figyel­
mét Debreczcni Lajos jó hirü géplakatosnak a 
mai számunkban közölt hirdetésére.

x Katonazene a Lloyd kávéház előtti 
kellemes Kioszkban ma este kedvező idő esetén 
a 57 ik gyalogezred teljes zenekara nagy hang­
versenyt tart, uj és válogatott üsorral. Kitűnő 
fagylalt jégbe hütött italok valamint figyelmes 
kiszolgálásról gondoskodva. Egyben van sze­
rencsém felhívni a n. é. közönség szives figyel­
mét az udvarban újonnan épült, tágas, kényel­
mes és csendes nyári helyiségemre. Szives párt­
fogást kér mély tisztelettel Kurtág Dezső kávés.

x Tavaszi kelmékben, úgyszintén más 
divatczikkekben gyönyörű választéka van Klein 
Menyhért előnyösen ismert fiatal kereskedő 
Szt.-László-téri (Holdas templom mellett) üz­
letében, melyet meglepő olcsó árban árusít, 
a miért ajánljuk a t. vevőközönség figyelmébe.

x A kitartás a legbecsesebb ,emberi 
erény. Erről az aranyigazságról örvendetes pél­
dával szolgál annak a vidéki kis hivatalonok- 
nak esete, ki pár nap óta szép vagyon urának 
nevezheti magát a szerencse, állhatatos kitartás 
jóvoltából. A rendkívül szűkös viszonyok között 
élő hivatalnokocska osztálysorsjegyet vásárolt, 
de midőn az első osztály húzásán sorsjegyét 
még a legkisebb nyereménynyel sem húzták 
ki, bosszankodva küldte vissza a neki meg 
küldött sorsjegyet. Később egy szerencsés pil­
lanatban azonban belátva az elkövetett hibát,

újra irt sorsjegyéért melyet a bankház neki kész­
séggel megküldött. Mily nagy volt öröme, mi­
dőn a Gaedicke bankháza most megtörtént 
főhuzáson táviratilag értesítette, hogy 100,000 
koronás főnyereményt nyert sorsjegyével. A Ga­
edicke bankház Budapesten különben számos 
hasonló történettel tud szolgálni, mert ezen a 
szerencse által kiválóan kedvelt a most lezajlott 
húzáson is számos főnyereményt juttatott fele­
inek mint a kitartás legszebb jut Imát

x Török A. és Társa Budapesten. 
Ha az osztálysorsjegyek különböző főelárusitói 
között körültekintünk, önkénytelenül a Török | 
czég tűnik fel. Ugyanis ez a czég állandóan 
azt hirdeti, hogy Magyarország legnagyobb fő- 
elárusitója Ennélfogva inditatva éreztük magu­
kat arra, hogy erről meggyőződjünk és teljes 
egészében bebizonyított tény, hogy ez a bank­
ház valóban a legnagyobb osztálysorsjátéküzlet 
és a legtöbb sorsjegyet forgalmazza. Ez nem 
is csuda, mert ritkán értett egy czég ahhoz, 
hogy a játszó közönség kegyét és bizalmát oly 
nagy mértékben megnyerje mint Török A. és 
Társa. A számtalan önkénytesen beküldött há­
lanyilatkozatok e bankház reális és előzékeny 
üzletvezetéséről legjobban tanúskodnak és azon­
kívül vevői igen nagy szerencsével játszanak. 
Egyedül az utóbbi 7 hónapban e czég fizette 
ki a sok és nagy nyereméken kívül a két leg­
nagyobb 600.000 és 400 000 koronás főnyere­
ményt vevőinek. Ennél fogva készséggel ajánl­
juk mindenkinek Török A és Társa bankházát,
melynek főüzlette Teréz-körut 46., fiókjai pe­
dig Váczi-körut 4., Muzeum-körut 11. és Er­
zsébet körút 54. sz. alatt vannak. Terv szerint 
az I. osztály húzása már csütörtökön és pénte­
ken, f. é. május hó 25. és 26-án lesz ' t sorsjegy 
12 korona, 12 sorsjegy 6 korona, ' t sorsjegyet 
3 korona és ' s sorjegy 1 korona 50 fillért. Aki 
tehát sorsjegyet akar vásárolni, rendelje meg 
bizalommal Török A, és Társa bankházában 
Budapesten.

Uj

Nagyvarad, Szent-László-tér
Rimanóczy-ház (Holdas templom mellett )

Telefon-szám az egész megyére: 584.
Bútor ipar vállalat!

íi Nagy ráktól*
modern szalon-, ebédlő-, háló-, fürdő- 
szálloda és mindennemű tükör, réz 

és vasbutorokban.

Saját műhelyemben készülnek 
minden e szakmába vágó kárpitos, 
asztalos stb. munkák legszolidabb kivi­
telben, a legjutányosabb árak mellett.

Kiváló isztelettel 1082.

Bitchier Márton.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor. *
Vasárnap: d. u. Menyecskék, este, Kor- 

nevillei harangok.
Hétfőn: Miss Hobs, uj vígjáték.
Kedden: Miss Hobs, uj vígjáték.
Szerdán: Bob herczeg, Palásthyval a czim- 

szerepben.
Csütörtökön: Nőeinanczipáczió, énekes víg­

játék.

Pénteken: Paradicsom, bóhozót.
Szombaton: Ninus, operett.
Vasárnap: Ninus, operett.

Apajune. Nagyon üdvös gondolat a régi 
operettek felfrissítése, legalább az ember egy 
kis zenét is élvez, csak persze úgy kell elő­
adni, hogy az élvezet élvezet legyen. Ez a 
második dolog sajnálatosképpen hiányzott a 
tegnapi előadásból. Régi darabnak minek a 
túlságos igyekezet ? Ez volt a jelszó s követték 
is ritka buzgalommal. Legkevésbbé igyekezett 
a műszaki személyzet s igy a felvonásközök a 
végtelenségig elnyúltak.

Gerlaki Herminé volt a fő női szerep; 
nagy feladat neki. Játéka igen jó lett volna, 
de az éneke vizsgái próbálkozás színvonalán 
állott. Örley Flóra sem az énekével aratott 
tapsokat, hanem igen kedves, ötletes játékával. 
Sz. Nagy Imre és Rédey tenorja kellemesen 
vált ki a többiek énekéből. Palásthy Sándor 
ötletes játéka tartotta össze amennyire annyira 
a szertehulló erőket s mentette meg a siker 
megmenthető részét

Mint rendező, nem nagyon remekelt Pa­
lásthy; a kis csuporból le-lecsorgatott vízesés 
gyenge illúziókat keltett.

A megmenthető sikerrész is müsiker volt. 
Csodálatos, mi mindent nem ujráztak meg az 
este s mi mindenért nem osztott tapsot har­
sány tenyerek jóakarata. —r.

A mai előadások. Ma két előadás lesz 
a Szigligeti színházban, d. u. 3 órakor színre 
a »Menyecskék« népszínmű, este rendes hely­
árakkal »Apajune« uj operett.

Miss Hobbs premierje. Hétfőn lesz a 
Szigligeti színházban a »Miss Hobs« czimü uj 
vígjáték bemutató előadása. A czimszerep An­
gyal Ilkának egyik legpompásabb szerepe. Kí­
vüle a többi főszerep Komáromy, Simon M., 
Tihanyi, Palásthy, Hajnal kezében van.

Pót bérlethirdetés. A hátra lévő szin- 
idényre, illetve 20 előadásra, a színház igaz­
gatósága bérletet nyit, a már hirdetett feltételek 
mellett. Bérelni lehet a színház titkári irodá­
jában.

Bob herczeg — Palásthyval. Huszka- 
Martos közkedvelt operettéje a »Bob herczeg« 
a jövő hét szerdájára van kitűzve, ez alkalom­
mal Palásthy a színház kiváló tagjai játsza a 
czimszerepet, itt Váradon először.

Z E N E.
Kneisel Antal hangversenye. A zene 

barátainak ritka élvezetben lesz részük jövő hét 
elején, valószínűleg szerdán, a mikor Kneisel 
Antal, párizsi zenetanár fogja hangversenyét 
megtartani a Fekete Sas nagytermében.

A legnagyobb kritikusok azt állítják róla, 
hogy ő a nagy és hires »Paganini« szerzőnek 
egyedüli tolmácsolója, oly darabokat játszva, 
melyeket nehézség okából más hírneves mű­
vészek mellőznek.

Párishan, a hol egy művész, ha érdemes 
hírnévre tesz szert, Erard, Playlle, Theatre 
de Beauxarts, Figaro, Salles des Fétes du 
Journal, Trocadero stb. termekben 15 koncertet 
adott. Rendre azonban Európa összes főváro­
sainak zene-konservatoriumaiban koncertezett

A nagyváradi hangverseny műsora a kö 
vetkező lesz:

A hangverseny műsora a következő:
1. a) Tartini, Sonata, Ördög trillája, I>) Wi- 

niawski, Fantasia, c). Beethoven, Hegedű hangver­
seny Kneisel A. tanár.
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2. a) Kneisel A. Aria, b) Ernst II. W. Airs 
Hongrois, c) Bach .1, S. Aria Kneisel A. tanár.

3. a) Paganini, Boszorkány-táncz, b) Sarasaié 
Czigányélet Kneisel A. tanár.

4. a) Bazzini, La rotid des Lutius, b) Re­
ményi—Kneisel Repülj fecském, c) Paganini, Mó­
zes. ária G. boron Kneisel A. tanár.

5. a) Kneisel, Román rapsodia, b) Joachim— I 
Brahms, Magyar tánczok, c) Kneisel, Fantasia Ma- I 
zorka, d) Saint Saees, Havanaise Kneisel A. tanár. :

EGYESÜLETEK,

A Nőegylet közgyűlése.
A bibannegyei és nagyváradi nőegylet 

folyó évi május hó 28-án délután 4 órakor a I 
városház tanácstermében évi rendes közgyűlést- 
tart.

A közgyűlés tárgyai-.
1. Elnöki jelentés. 2. Az évi számadások­

nak és pénztári állapotnak felülvizsgálása és a 
pénztárnoknak a felmentvény megadása. 3. Az 
igazgató-választmány által az egyletbe fölvett 
rendes tagoknak bejelentése s azok fölvételé­
nek jóváhagyása. 4. Elnök, 2 alclnök, tisztvise­
lőknek, 70 választmányi tagok, valamint a hely­
beli és vidéki védhölgyeknek választása. 5. Az 
egylet alapszabályainak módosítása. Nagyváradon, 
1905. május hó 15. Az elnökség.

A Népnevelési Egylet közgyűlése.
A Bihannegyei Népnevelési Egyesület évi 

rendes közgyűlése f. hó 21-én — vasárnap — 
délelőtt 11 órakor az egyesület helyiségében 
(Nagypiacz-tér, közs. polg. fiúiskola épület 
földszint 10. ajtó) fog megtartatni, mely köz­
gyűlésre az egyesület összes alapitó, rendes, 
pártoló és működő tagjait tisztelettel meg­
hívom.

zl gyűlés tárgyai'.
1. Emlékbeszéd Beöthy Andor és Szu- 

nyogh Péter elhunyt érdemes elnökök arcz- 
képei előtt.

2. Választmány jelentése az egyesület 
1904. múlt évi működéséről.

3. Számvizsgáló bizottság jelentése
4 Az 1905. évi költségelőirányza>:
5. Esetleges indítványok. (Az alapszabály 

19. §. d) pontja értelmében minden indítvány 
a közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal 
előbb írásban és megokolva a választmányhoz 
adandó be.)

6. Tisztikar és számvizsgáló bizottság 
megválasztása.

Nagyvárad, 1905. május 20.
Miskolczy Ferencz, 

egyesületi elnök.

Iparos ifjak közgyűlése. Fölkérjük 
az iparos ifjak önképző egylete tagjait, hogy 
a múlt hó 16-án tartott rendkívüli közgyűlés 
folytatását tevő közgyűlésen, mely e hó 21-én 
lesz megtartva délután 3 órakor, múlhatatlanul 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a kiküldött 
6 tagú bizottság jelentése. Tisztelettel az el­
nökség.

Igazságszolgáltatás.

Emberölés egy darab föld miatt.
— Ei-küdtszéki főtárgyalás. —

llanda Mikula vaskóhi oláh parasztgazda 
már évek óta a legnagyobb haragban élt sógo­
rával Bárdu Miklóssal egy darabka föld miatt. 
Az egész föld nem tett ki többet egy holdnál, 
melyért a perlekedés folyt.

A törvényszék Bárdunak ítélte az év ele- , 
jén a földet s ez még jobban elkeserítette Handát i

Ez év január 18-ikán az ellenséges sógo- i 
rok — kik máskülönben egy portán laktak 
ismét czivódni kezdtek. A veszekedésnek az i 

lett a vége, hogy Bárdu baltát ragadott és le­
ütötte sógorát, ki még az nap belehalt a súlyos 
sói ülésbe.

A királyi ügyészség halált okozó súlyos ' 
testi sértés küntette miatt emelt vádat Bárdu i 
ellen, ki ma adott számot tettéért a nagyváradi i 
esküdtbiróság előtt, melynek Csulyok Béla dr I 
volt az elnöke.

A vádlott bevallotta bűnét, de azzal vé­
dekezett, hogy tettét felindult lelki állapotban 
követte el és nem tudta, hogy mit cselekszik.

Az esküdtek Pop Aurél királyi alügyész 
vád- és Papp János védbeszéde után erős fel­
indulásban elkövetett haláltokozó súlyos testi 
sértés bűntettében mondották ki bűnösnek, 
melyért a törvényszék 3 évi fegyházra ítélte.

Vádlott és kezes. A zombori büntető­
törvényszék egy ottani kereskedőt, aki viszgá- 
lati fogságban volt, csalárd bukás miatt elitéit 
két évi fegyházra A kereskedő sógora 14.000 
korona kaucziót tett le, mire e vádlottat ideig­
lenesen szabadon bocsátották. Nehány héttel 
később a’sógor értesítette az ügyészségget, hogy 
a kereskedő eladta minden ingóságát és szökni 
akar, amiről neki más utón szerzett iníormá- 
cziók szerint is tudomása van.

Kijelentette ezek után, hogy a kereskedőért 
nem vállal tovább kezességet, kérte, adják 
vissza neki a kauczióját és a vádlottakat ismét 
tartóztessák le.. A törvényszék az ügyész in­
dítványára elutasította keresetével és a keres­
kedő három nap múlva tényleg megszökött s 
Amerika felé vette útját. Ekkor a sógor a 
szökés daczára visszakövetelte a kauczióját, a 
törvényszék azonban erről hallani sem akart. 
A szegedi ítélő tábla helyt adott a keresetnek 
és utasította a törvényszéket, hogy adja vissza 
a 14.000 korona kaucziót, mert beigazoll do­
log, hogy a jótálló a bíróságot a szökésre 
való előkészületről idejekorán értesítette, a 
bíróság a szökés meghiúsítása végett a meg­
felelő intézkedéseket megtenni elmulasztotta, 
igy hát a biztosító a mulasztásért felelős nem 
lehet és kárt sem szenvedhet. — A királyi 
Kúria most az ítéletet indokainál fogva meg­
erősítette.

MULATSÁG.

A kereskedelmi alkalmazottak 
ünnepélye.

A kereskedelmi alkalmazottak szakegylete 
ma, vasárnap délután fél 4 órakor a Fekete Sas 
nagytermében ünnepélyt rendez, melynek mű­
sora a következő:

1. Nyitány, előadja a műkedvelő hölgyek 
és urakból alakult zenekar.

2. Megnyitó. Tartja dr Grósz Menyhért.
3. Dalok. Előadja a zenekar.
4. Tudományos előadás. Tartja dr Wolfner 

Pál (Bpest.)
5. Dalok. Hegedűn játsza Kohn Re­

gina k. a. Czimbalmon kiséri Sebestyén Erzsiké 
kisasszony.

6. >Nőemanczipáczió<, szabad előadás, 
Tartja Gárdos Mariska, a >Nőmunkás< szer­
kesztője.

Helyárak: Első hely 2 kor. Számozott ülő 
1 kor. Számozatlon ülő 60 fillér. Karzat 30 
fillér.

Nyomdászok nyári mulatsága. A 
nagyváradi könyvnyomdászok, a napokban tar­
tott értekezletükön elhatározták, hogy a jövő 
hó 4-én, az Országos Nyomdász-Szanatórium 
alapja javára zártkörű nyári tánczmulatságot 
rendeznek, melyre a meghívókat pár nap múlva 
szétküldik.

TÄVIRATOK.
Bécsi vélemény a magyar vál­

ságról.
Budapest, május 20. (Saját tud. táv.) 

A »Neue Freue Presse« mai számában a 
következőket írja.

Burián István báró budapesti fogad­
tatása a koaliczió vezérembereinél sokkal 
barátságosabb volt, mint azt neki a ma­
gyar ellenzéki lapok szánták, melyek telve 
vannak azzal a hírre), hogy az uj homo 
regius nemzeti engedményeket vitt.

A legilletékesehb forrásból vett érte­
sülésünk szerint. Burián báró semmi en­
gedményt sem vitt a magyaroknak, csak 
ezt, a mi a szabadelvüpárt kilenczes bi­
zottságának prograrnmjában benn foglal­
tatott s melyet őfelsége is helyesnek 
talált Az egész magyar nemzeti enged­
mény a czimerkérdés rendezéséből és a 
katonai büntető törvénykönyv reformjá­
ból áll.

A czimerkérdés rendezése és a ka­
tonai büntető törvénykönyv reformja a 
legrövidebb idő alatt meg lesz. A mi a 
katonai nyelvkérdést illeti, a leghatáro­
zottabb formában közölhetjük hogy báró 
Burián nem kapott a királytól semmi 
megbízást arra, hogy az ellenzéknek 
ebben a dologban is engedményekről 
beszéljen, mert a felségnek sincs egy­
általában szándékában az egységes ve­
zényleti és szolgálati nyelvet megboj- 
gatni.

Báró Burián István tárgyalásai a 
koaliczióval még a jövő hétbe is bele 
fognak nyúlni. Hogy mi lesz a magyar 
válság elintézése, arról még nagyon ko­
rai véleményt mondani. Az eddigi tár­
gyalásokból annyi már most is bizonyo­
san kivehető, hogy a koaliczió nagy 
része, — tehát a függetlenségi párt — 
hajlandó már a kabinet alakításra. Ha 
meg fog alakulni az uj kabinet, akkor 
véglegesen fel fogja menteni ő Felsége 
gróf Tisza István miniszterelnököt a kor­
mányzás terhe alól, előbb azo: ban nem. 
Ezeket természetesen meg fogja előzni 
báró Burjánnak az ellenzékkel folytatott 
tárgyalásairól való referálása, melyből 
véleményt fog macának alkotni a felség.

A vezérlő bizottság ülése.
Budapest, május 20. (Saját tud. táv.) 

Az egyesült ellenzék vezérlő bizottsága 
ma este 5 órától S óráig Kossuth Fe­
rencz elnöklete alatt ülést tartott. Az ér­
tekezlet lefolyásáról nem adtak ki hiva­
talos kominükét, de tudósítónknak ma 
magánúton mégis sikerült egyet-mást meg­
tudni ülésről.

Az értekezlet hosszas tárgyalás után 
abban állapodott meg, hogy Kossuth Fe­
rencz elnök felfogja kérni a koaliczió ne­
vében Andrássy Gyula grófot, hogy a 
szövetkezett ellenzék nevében és megbí­
zásából fejlse ki ő felsége elölt a koali- 
czió feliratában foglaltakat s adja elő 
hogy ha a király a koaliczió tagjai közül 
fog valakit megbízni kabinetalakitással, a 
designáll miniszterelnök majd részletesen 
elő fogja terjesztem a szövetkezett ellen­
zék programmját és kívánságait.
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Nagy sikkasztás.
Budapest, május 20. (Saját tud. táv.) 

A kecskeméti ev. ref. hitközség pénztá­
rában nagy sikkasztásnak jöttek a nyo­
mára. Békéssy Sándor hitközségi pénz­
táros saját beismerése szerint tizennégy­
ezer koronát sikkasztott a rábízott pén­
zekből. Mint a megindított vizsgálat ki­
derítette, Békéssy sokkal többet sikkasz­
tott tizennégyezer koronánál.

Újabb ütközet.
Tokió, május 20. A japán balszárny elő­

védje Hiaksiatunál rábukkant az oroszokra aki­
ket vissza szorított. Az oroszok észeki Koreában 
erődítéseket készítenek és élelmi szert gyűj­
tenek.

Nyakszirtmerevedés.
Budapest, május 20. (Saját tud. táv.) 

Zágrábban az irgalmasrendiek kórházá­
ban ma egy 8 éves gyermek nyakszirt- 
merevedésben meghalt.

NYILTTÉR.

Kert megnyitás.
I

Van szerencsém a n. é. közönséget érte­
síteni, hogy a legfokozottabb igényeknek meg­
felelően berendezett

Széchenyi-szálloda 
iker th el vise<jét 

vasárnap, május 21-én
este ünnepiesen

megnyitom.
a megnyitáson elsőrendű zenekari 

hangversenyez.
A közönség szives látogatását kéri

kitűnő tisztelettel:
S c h ü c h József,

a Széchenyi vendéglős.

KEMÉNY BÉLA 
okleveles mérnök 

magánmérnöki 
irodája

NAGYVÁRAD, Beöthy Ödön-utcza 2. sz. 
elvállal felmérésekef parcellázásokat, 
tagosításokat, tervez és épit vizhasz- 
nositó berendezéseket (belvizlecsapolást, 
a lag csövezést, öntözést) készít ipari 
vízhasználatokra (vízi malmok fűrész­
malmok stb.) vonatkozó terveket, tra- 
cziroz, tervez és épit erdei-, bánya- és 
más iparvasutakat. elvállalja magas 
építmények tervezéséi, költségvetések 
készítései, építések vezetését, leszámo­
lások felülvizsgálását. — Iparható­
sági telepengedélyezések kieszközlésé- 
sére szerkeszt üzemleirásokat, elvál­
lalja szakértői szemlék tartását, szak­
vélemények szerkesztéséi, valamint 
minden más e szakba vágó munkák 
1182 készítését.

Czukrászda-mepnyitás.
Van szerencsém az igen t. közönséget 

; értesíteni, hogy a mai kornak megfelelően 
1 berendezett

czukrászdámat
a Bemer téri Kishidfönél (Róth-féle ház) 

már megnyitottam. 
Czukrászdámban, ahol rendkívül díszes, ele­
gáns helyiségek állnak a közönség rendelke­

zésére, naponta a

legfinomabb fagylaltal, jeges kávéval, külön­
féle finom czukrász-sütemenyekkel, tortákkal 

'szolgálhatok, Lakodalmi és zsur sütemények 
a legjutányosabb árban kaphatók.

A t. közönség szives támogatását a leg- 
• mélyebb tisztelettel kéri.

Molnár Henrik.

Bumbera Imre
polgári- és papi szabó.

Nagyvárad, uj „Bazár“-épület színház oldal.
Van szerencsém a nagyérd-mö közönség 

és Főtisztelendő papság becses tudomására 
hozni, hogy a legújabb divata és a legjobb 
minőségű t a v a s » i szöveteim raktáron 
vannak, mely-kből a legújabb és legelegánsabb 
szabás szerinti ruhákat készítem nagybecsű 
megrendelőimnek.

Különösen felhívom a Fődsztelendő papság 
figyelmét sima, fekete áruimra, melyekből 
nagy raktárt i rtok a Főtisztelendő pap­
ság részére Állandóan nigy vál szlék re 
verenda czimáda és egyházi kvadrán­
sokból. Birétum, capuczin, camaura, továbbá 
Muczétuma legszebb és finomabb selyemből. To­
vábbá egyedüli raktára a mai idény legsz-bb 
es lesczélszeiübb hit, remén j, szeretet 
övének (c n ulus), mely egyedül csak nálam 
szerezhető be.

Midőn a Főlisztelendő papság és a nagy­
érdemű közönség becses pártfogását kérem 
föl kell említenem, hogy ■ Ivem mindig a jó 
mu'ka. jutányos ár volt, melytől , hérni 
a jövőben sem fogok.

Nagybecsű megrendelés iket kérve, marad­
tam kitűnő tisztel-ttel:

Bumber» lmre,
65 polgári- és papiszabó.

■HMM iiruiWTi. nmi—rw uMMMWimv «mm»<•»»»-»■» - -

[SzöboIAdolf
női ruha és confectió készítési műterem

Nagy Sándor utcza 4.

Ajánlja a szakmájába vágó női ru­
hák divatos elkészítését, u. m. utczai 
és estélyi toalettek, angol és franczia 
szabású ruhákat, costürnöket, felöltöket 
mindennemű fazonban. x

Vidéki megrendelőktől ruhaderék 
beküldése kívántatik mérték helyet.

Kitűnő tisztelettel:

Szóbél A dőlj\
angol és franczia női szabó.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy
német szücs-üzletet nyiTttam, 
raktáromon mindenkor e szakmába 
vágó készmunkák kaphatók és 
megrendeléseket gyorsan és pontosan 
készítek el a legjutányosabb 
árak mellett, úgyszintén szőrme-árut 
nyári megőrzésre és annak gondo­

zását elfogadom.
Üzletem tűz ellen biztosítva van
i\ nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kérve maradtam 
tisztelettel:

Z i m ú n y i A u <1 ?’ á s, 
Nagyvárad, Színház- és Apácza-utcza sarkán 

(Dr. Adorján-palota.)

rXXXXXXXX xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
Pártoljuk a honi ipart? X

| Az „Első nagyváradi | 

czip ö- csizm agyár“ 
| Moskovits Farkas és Tsa I 
2 , xg kicsinyben! eladási üzletében * 
g (Kossuth-utcza, régi rendőrségi épület.) 2 
2 helyi kis inarosok által készített kéZiHlUlllU x 
§ czipök kaphatók eredeti gyári szabott árakon, hol x
X mindenféle nagyságban készülnek és nagy vá- x 
X lasztékban raktáron vannak. x
H Tisztelettel:

| Moskovits Farkas es Társa £
X Telefon: 417. Szabott árak. *
XXXXXXXXXXXXXIXXXX XXXXXXXXXXXXXXXX

«ix '-.»••««•■»ek •*» von--joMjraant «.i ■■BTHr«»»»»»»»«’

MIT IGYUNK? 
hogy egészségűnket megóvjuk, mert csakis 
a természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-. bél- és légcső­
huruttól szabadulni 
akarunk. Dr. Kétly. 1

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz; 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óv­
szer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 
gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségek­

nek. Azért tehát
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha ét- 
ványhiány és emész­
tési zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, iia máj- 
bajoktol és sárgaság­
tól szabadulni aka­
runk. Dr. Glass.

valamivel

A

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk. Dr. Kövér. 
Háztartások számára másfélliteresnél
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telített víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrds 
aizét a legszegényebb ember is könnyen meg­

szerezhesse.
Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.

Kupiul3. minden füsz.oriizlethen és elsőrangú vendéglőben.
Főraktár Nagyvárad és környékére Janky Antal 
utóda Kiss Károly urnái. Ugyanitt ingyen‘ kap­
ható az Agnes-forrds díszes kivitelű isméiét«) fűz«1 le.
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Telefon az egész megyére: 204 sz

Gazdálkodók
el ne mulasszák

REGÉNYCSARNOK.

58.

a cséplő — és egyéb gazdasági gépeik­
hez szükséges öntvényeket mielőbb meg­
rendelni alanti czégnél, mely

a világhírű kassoviczi fémkohó 
képviselője, s igy a legjobb, legtartósabb 
fém-géprészeket képes szállítani, gyorsan, 
pontosan és jutányosán.

E czég speczialitásai: 
világhírű émcseügők. templomi, iskola- 
és gazdasági harangok. — tüii fecs­
kendők javítása és átalakítása, valamint 
uj szivattyúk és fecskendők ; továbbá 
szabadalmazott tÖűllŐ-UapCSOk kitüntetett 
szivattyús kutak és szabadalmazott VÍZ- 
nélküli árnyékszek ülések (szagtalan, 
légmentesen záró és mindenütt alkal-

Rosenthal és Ehrlich
AT a (j y r á r a d.

Első magyar csengő- és érczáru gyár. 
Alapítva 18'17.

Gyár : Szacsvay-utcza. (Saját ház.)
Várad! és vidéki telefon s áma: 204,

é :■ *. * t

i . \ * 7 V

Nincs lehetetlenség I 
hz múr igazán ritka alkalom. 

Használ ja is azt, ki minden vevő !
Ilyen titka alkalom rég volt és soká lesz] 

hogy még órát és ékszert is gyári áron alóa 
lehessen beszerezni. Miért? Mert a nap kban 
Kleinféle óra és ékszer raktáron levő tárgya­
kat árverésen megvettem. És igy mindenki ke 
vés pénzért szép ajándékot vásárolhat. Nagy 
tömeg óra, arany és ezüst gyűrűk fülfüg- 
gők, lánczok, karpereczek, joujouk, evőesz­
közök, stb kerülnek eladásra. Továbbá szemü­
vegek, viz-, láz-, és szoba-hőmérők leszál­
lított árban. Törött vagy ócska aranyat vagy 
ezüstöt pénzért, vagy 
sabb árban beváltom.
javítás pontosan, jótállás mellett elkészíttetik. 
— Minden verseny kizárva.

FREUND BENJAMIN
müórás, ékszer- és látszerész.

Nagyvárad. Fő-utcza, Széchenyi szálloda.

Angol regény.
— Algy, ne mondj húgodnak semmi olyast, 

a mi fájdalmat okozhatna neki, ne légy durva 
vagy gyöngédtelen hozzá. — Ezek voltak Doug­
las utolsó szavai.

— Isten veled, pajtás!
A vonat elment és Algy, nehéz szívvel, 

Douglast nagyon sajnálva, s Penelop iránt 
nagyon elkeseredve hagyta el az állomást.

Gyönyörű holdvilágos este volt, a nagy 
kerek hold tökéletes fellegtelen égen úszott. A 
világot ezüst fényár boritá, mély csend uralko­
dott az alvó föld felett.

A vonat haladt tovább a maga utján. Az 
egyik elsőosztályu kocsiból egy mélyen levert, 
szenvedő férfi hajolt ki az ablakon, hogy égő 
fájdalmat s hüs éjjeli szellő enyhítse. Graham 
Douglas sóvár tekintettel nézett Chartres-kas- 
tély felé. De most nem nézett ki szerelemtől 
ragyogó szem sötét éjszakába, hogy az őt vivő 
vonatot lássa, szerető ajak nem suttogott Isten 
veledet az éjjeli csendben.

A vonat nemsokára elhagyta Chartres-kas- 
télyt. Graham Douglas hátra dőlt a kocsiban, 
arczát kezébe rejtve, jó ideig átengedte magát 
mélységes bánatának.

*
Két hónnappal későbben Penelop azt olvasta 

a lapokban, hogy Graham 
földi szolgálatra rendelt 
magát; s mié őtt a fákról 
Indiába utazott.

Megunva a világot, 
szomorúan, mogorván és 
Douglas a katonaszállitó hajó fedélzetén

_  - - „
Nyugat felől nagy, nehéz és sötét fellegek emel 
kedtek az égen.

Douglas szomorú tekintettel nézett fel a 
maga sem tudta 
meg; mert a mint 
oldalára támasz­
zöld hullámokat 

mint ha a Penelop 
arcza nézne rá, de nem az a sírástól eltorzított 

ellen -
s

kastély unalmas állapotán mitsem változtatott 
Daubeny Everard Londonból azt irta, hog| 
keményen dolgozik. — Penelop egyedül csak 
az ő leveleinek látszott élni, melyek elég gyak­
ran érkeztek. Penelop soha sem irt neki, de 
bízott benne, hitt a szerelmében, álmodozott a 
jövőről, arról a napról, midőn Everard el fog 
érte jönni. Everard megküldte neki a fotográ­
fiáját és a leány szemei gyakran, nagyon gyak­
ran pihentek meg szép arczán, melynek a látása 
telelevenitette emlékében a műteremben töltött 
időt, az alkonyaikor tett hosszú sétákat s azo­
kat az édes szavakat, melyeket Everard e bol­
dog, soha el nem felejthető órákban suttogott 
fülébe. ,

xvn.
— Papa, hol fognak holnap reggel talál­

kozni?
— Crichton ezredesnél. — Azt hiszem, 

pompás napunk lesz; nagyon sok a vad azon 
a vidéken.

— Papa, szeretnék én is magával menni, 
— mondá Penelop, karját az atyja térdén 
nyugtatva, a mint egy kis zsámolyszéken a 
lábánál ült s mosolyogva nézett fel rá.

(Folyt köv.)

KÖZGAZDASÁG.

cserébe a legmaga- 
Ora, ékszer és látszer

HITELLEVELEKET
minden külföldi városra, gyógy- és üdülő- 
helyre legelőnyösebb feltételek mellett kiállít a

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
Budapesten,

Iaz intézet a bankiilletet és VHOVÖllkfiZCléSt
' illető minden felvilágosítást készséggel nyújt. j
! __ - — - .Ain, ’J^***x', J "’■lM”*

Douglas egyik kül- 
ezredbe tétette át 

lehullottak a levelek,

megunva mindent, 
szerencsétlenül állott 
......................... i s a 

vén Angliát mindjobban látta eltűnni a távolban.

szürke égre, de hirtelen — 
miért, szeme könyekkel telt 
a szerencsétlen ifjú a hajó 
kodva, a mellettük elmenő 
nézte, úgy tetszett előtte,

arcz, a milyennek utoljára látta, hanem 
kezőleg, édes mosoly ragyogott szemeiben 
mosoly lebegett ajka körül.

Douglast azonban megint csak elővette 
szomorúság. Talán ő volt az egyetlen emker a 
hajón, ki Anglia partjait nem kívánta többé 
látni soha.

Chartres Algy a parton állott, nézve a 
hajót, mely Douglast elvitte, nézte egész addig, 
mig a szemhatáron már csak egy kis pontnak 
látszott. — Valami úgy elszoritotta a torkát 
s a mint hazafelé indult, könynyel telt meg a 
szeme.

— Szegény Douglas! — mondá magában. 
— Vájjon látlak-e még valaha?

Nagyon keserű hangon irt Penelopnak: 
Száműzted őt az ezredünkből — igy szól a 
levé|. — Tökéletesen meglehetsz müveddel 
elégedve, mert a szegény Douglast, utálattal 
eltelve az élet iránt, kergetted ki hazájából. A 
legjobb barátomat veszítem benne, a legjobb, 
legigazabb barátot, a kit ember valaha barát­
jának nevezhetett.

Ámbár Penelop e levél olvasásakor keserű 
könyeket hullatott, mégis mikor a legelső 
alkalommal Algynak irt, csak a nevét sem 
említette meg Graham Douglasnak.

hogy Penelop 
való viszonyát, de

a

A kályhás iparosok figyelmébe. A 
nagyváradi kir. ügyészség a vezetése alatt álló 
hivatal helyiségében szükséges cserépkályhák 
szállításának biztosítására pályázatot hirdet. 
Pályázati határidő 1905. junius 7. Miről az ér­
dekelteket azzal értesítjük, hogy a szóban levő 
pályázat közelebbi feltételei a nevezett kir. 
ügyészségnél a hivatalos órákban megtekint­
hetők. Nagyvárad, 1905. május 20. A nagy­
váradi kereskedelmi és iparkamara: Huzella 
Gyula kir. keresk. tanácsos, elnök, dr Sarkadi 
Lajos titkár.

Gyapjuvásár Miskolozon. Van szeren­
csénk az érdekeltek tudomására adni, hogy a 
miskolczi XlII-ik évi gyapjuvásár beraktározás­
sal egybekötve a folyó 1905. évi junius hó 
21-ik napján tartatik meg a miskolczi hitel­
intézet áru- és terményraktáraiban. Nagyvárad, 
1905. május 18 án. A nagyváradi kereskedelmi 
és iparkamara: Huzella Gyula királyi ke­
reskedelmi tanácsos, elnök. Dr Sarkadi Lajos, 
titkár.

Chartres ur tudta ugyan, 
felbontotta a Douglassal 
soha sem kérdezte az okát.

Penelop ezen az őszön mindig halavány 
volt, de azt a nedves időjárásnak tulajdoní­
totta.

Az atyja uj hátas lovat vett neki, mert a 
vadászévad megérkezett s szerette, ha a leánya 
néha elkísérte. Beállott a tél is, de a Chartres

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, máj. 20.

87.58
16.40
13.30
15.90
14.34
23.40

Búza máj.-ra —
Búza okt. — — — 
Rozs okt. re — — 
Tengeri májusra 1905. 
Zab ápr. ra — — 
Repcze máj.-ra — —

— 512.94
— 806.50

Értéktőzsde.
Budapest» máj. 20.

Ősz rákhitelrész vény — 
Magyar hitelrészén ■{
Leszámi oló bank —- — — 464.50 
Rimamurányi — — — — 514.— 
Osztrák-m. államvasuti részvény 6Í-9.— 
Közúti vasút — —- 
Városi villám s vasút

569.50
339.—

Hivatalos árfolyamok.
budapesti áru-és értéktőzsde 1905 máj.

Magyar aranyjáradék 4°/# — — —
Magyar koronajáradék 4% —
Magyar koronajáradék 3l/,°/u — —
Magyar földtehern entesitési kötvény 4% 
Horváth-szlavon földlehermentesitési kötvény 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 
Titza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 
Osztrák járadék papírban — _ —
Osztrák járadék ezüstben —- — —
Osztrák járadék aranyban — - —
Osztrák korona járadék — —

A 20-án.
118.30
98.20
89.50
98.50
98.50

22.4—
1.70

100.25
100.85

1.20
100 50
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I860, oszt, államsorjegyek — — — 159.—
Uszlrák msgyar bankrészvény — — - - 16.45
Magyar hitelbank részvény — — — 78.775 
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 6.6950 
Osztrák-magyar állauivasuli részvény — 669.50
20 frankos arany (Napolendor) —■ — 19.08
Német birodalmi márka — — — —■ 117.32
London vista — — — — — — 240.30
Paris vista — ■— — — — — 23.46
márkás 20 arany — — •— — — 95.990

■■I... ........... .............. .

A nzerkeiütévérl felelős:

Dr. VUCSKICS GYULA.

Egy szép nagy tágas sarok 
üzlethelyiség élénk forgalmú 
helyen 1905 november 1-töl, 
egy udvari magtár 1905 aug. 
l-tölkiadó.^Tle^z\\e,\x\i a pol­
gári takarékpénztárnál (Kos- 
suth-utcza.) ..    y V V.ltCI

Uj sirkeritési osztály! 
<R 1* is SB W 32 i d *1 C S3 ő 

épület- és in ti lakatos
A’íifjy varad, Uri-utczu 30. (Saját ház.)
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■S 
N 

$8 
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„Nagyváradi Hitelbank“
(Kossuth Lajos-utcza 10 sz.) 

házak és földbirtokokra 10—-50 év 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek mellett 

törlesztéses 
jelzálogkölcsönöket 

nyújt,
amelyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv és esetleg községi becsű-bizo- 
nyitvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

illeték-mentesen convert ál.
Elfogad belétkönyvecskékre és folyó 

számlára:
6 hóig elhelyezett kamatot

összeg után * fizet
Előnyös feltételek mellett leszámítol váltókat 

Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad. Az igazgatóság.

Nagymagtár kiadó.
Várad-Velenczén, a volt Wein- 
berger-féle telepen. Értekez­
hetni a KALAPGYARBAN 

Friedländer Hermannál. Telefon: 143

Biharmegyei Takarékpénztár
--= Zálogháza =

Kossuth-utcza

Kölcsönt ad: értv<*v *- 
, r o k r a, eksze- |
rekre, ipariczikkekre és ingó- í 
Ságokra a legolcsóbb kamatláb mellett, | 
a fürdő-évad beálltával elfogad minden­
féle értékeket jutányos őrzésidij mellett.

1j 11 !Hallotta a legújabb hirt? el
Azt, hogy N 1

MM Telese: Mátyás 1* 1N

az eddig H ege d ü s Ármin czimen
QC vezetett rőfös- és divatáru üzletét e* 1

Szent-László-tér, Sas kapuja mel-
O lett feloszlatja. $ i

MM Érdemes megtekinteni, mert a
V raktár rövid idő alatt akár

tÍM nagyban, akár kicsinyben lesz © 1
■w elárusítva. X 1

Vehet ott, akinek nem is kell. st 1
MM Fő üzletem Zöldfa-utczsui
N

továbbra is fentmaradt.

Ö
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Üzlet feloszlás. QD I
■Lm

©

gg
O
te

íí

>«

N 
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Tisztelettel értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, miszerint 12 év óta fenn 
álló elsőrendű épület- és mülakatos- 
mühelyemben egy külön osztályt léte­
sítettem

kizárólag s irker ilések 
készítésére, melyben eredeti minták, a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivite- 
lüekig készenlétben vannak, továbbá 
vagy 2000-féle mintarajz áll a n. é. kö­
zönség rendelkezésére, melyből tetszés 
szerint válaszhat.

Az árak tekintetében pedig a leg­
olcsóbb vagyok,

Költségvetéseket Ingyen készítek.
A n. é. közönség eddigi bizalmát 

megköszönve, kérem ez uj vállalatom­
ban is szives pártfogását, vagyok
1185. kiváló tisztelettel

Grünwald Jenö, 
épület- és műlakatos.
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Mindennemű lakatos munkák és javítások.

Globin

MAGYAR TELEPÍTŐ ÉS PARCZELLÁZÓ BANK
============= RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. =========

a legjobb és legfinomabb
czipöfiszti lőszer

Kiadó nyaraló.
2 szoba, egy nagy ebédlő nagy 

teraszai, konyha, kamara ezen kí­
vül egy magános egyénnek egy 
csinos külön szoba, regényes szép 
szőlőben, a város közvetlen szom­
szédságában.
Értekezni lehet Kccskeniéth y Ist­
ván vendéglősnél, Fő-utcz.a 26. szám.

Sürgönyczhn : Telepitöbk. Telefonszám: 180
Alaptőke 5 millió korona.

Alapító intézetek: Magyar jelzáloghitelbank. Cs. és kir. szab, trieszti ált. biztositó társaság, Magyar 
agrár- és járadékbank rt., Magyar leszámítoló és pénzváltóbank, Magyar általános takarékpénztár.

Igazgatóság: Hegedűs Sándor (elnök), Beck Nándor (aleinök), Keglevich Gábor gróf (alelnök) Barta 
Arnold, Barta Ödön, Beck Gyula dr., Bujanovich Gyula, Éber Antal dr., (vezető igazgató), Kende Zsig- 
mond (Istvándi), Kronberger Lipót, Nagy Ferencz dr., Poór Jakab, Fóliák Gyula dr., Schober Béla dr., 

Simonyi-Salamon Sándor dr.
Felügyelő-bizottság: Korniss Károly gróf ("elnök), Mezőssy Béla dr., Horváth Lipót dr., Neuman Miksa dr

A bank működési köre:
a) mezőgazdasági ingatlanok megvétele és azoknak telepítés és parczellázás utján 

| való értékesítése;
i b) telepítések és parczellázások elvállalása bizománybán;

c) telepítések és parczellázások finanszírozása;
d) a telepítési és parczellázásí ügyek minden egyéb válfajánál való közreműködés.
A bank a parczellázásí műveletek teljes intézését magára vállalja és azokat saját

I műszaki, gazdasági és telekkönyvi szervezete segélyével, a tulajdonos minden közremü- 
j ködése nélkül, teljes felelősséggel lebonyolítja.
í A parczellák vevői a vételár 50—75%-a erejéig — egyetemleges kötelezettség ki- 
í zárásával — olcsó törlesztéses kölcsönöket nyernek, ami által az értékesítés jelentéke- 
s nyen meg van könnyítve.
j Ajánlatok a bank igazgatóságához (Budapest, Nádor-utcza 9. sz.) intézendők, 
» amely minden kérdésben úgy élőszóval, mint Írásban készségesen nyújt beható és ki­
ll merítő útbaigazítást.

—............... Részletes tájékoztatót kívánatra bárkinek küldünk. -- ---------- ~



Újonnan bei»©nde

Wallerstein Fülöp Fiai czég
Üzletünket kézmű’, divat-, rövid-, és diszárukkal egész ujonuau berendeztük, van 

szerencsénk a t. vevő közönségnek erről részbeni és rövidkivonatu árjegyzékünket szives áttekintés 
végeit bemutatni.

Elvünk ezután is finom minőségű árukat olcsó szolid szabott árak mellett kiszolgálni.
f

Árjegyzék kivonat:
Luisin, mevrelieu, minden szín elsőrendő 1 forint.
Messalin minden divatos szin 1 frt 40 kr.
BIouh Selymek már 50 krtól kezdve 3 frig.
Fekete ruhának való selymekben nagy választék 

minden árban.
Különlegesség 120 széles Säten de Lyon métere 

3 frt 50 kr.
Mosó áruk karton, zephir és levantinok 25 krtól 

kezdve legjobb kivitelben.
Mindenféle bélésáruk.
Nagy raktár vászon, chiffon és kész fehérnemüekből.
Dús raktár szőnyeg, függöny és papla­

nokban.
melyet eddigi jutános árainkkal és szolid kiszol-

Ruha szövetek 120 széles métere már 30 krtól kezdve.
Tiszta gyapjú szövetek 120 széles minden szín­

ben 50 krtól 1 frt 50 krig.
Costüni kelmék 140 széles métere 1 fittől 4 írtig.
(írenadinok minden divatos színben 120 széles

1 frt 25 kr.
Musslinok nyári ruháknak nagyon alkalmas tiszta

gyapjú métere 1 frt.
Legújabb félgyapju delainek 28 kr.
Legújabb gyapjú delainek 45 krtól 55 krig.
Valódi francia delainek 65 krtól 75 krig.
Selyem árukban Glória minden szin 50 kr.
l’ongis minden szin 68 kr.

A tiszteli közönség nagybecsű bizalmát,
gátasunkkal eddig is szerencsések voltunk kiérdemelni továbbra is kérjük, vagyunk

Wallerstein Fiilop Fiaikiváló tisztelettel

, y o b b 1: e r e s k edel m i- é s m ü-k értesze t a z o r szagban
• ’ a nagyvárad-velenczei

Miíkertészeti- és rózsa-telep
Kertészeti-telep , Sürgöny-czim: í , ■ irág-csarnok:

Uffliffl« 194. SM Míisertésieti-telep Nagyvárad. |
Helyi és nie<;yci tel © fon owszekottetes ................. ....... *  11 z* «<>»< Uh.

legújabb
18 — 25

> 1—3 l'o-
— Babérkoszorúk, ovál vagy kerek alakban, igen szép virágokból

— Ficus Magnólia koszorúk, a legnagyobb

menyasszonyi, koszoruleányi, báli vagy bármely alkalmi, szép berlini pa- 
pirtartóval 1 forinttól 3 forintig — Csokrok a legfinomabb kivitelben, fi­
nom selyemtartókban, rózsa és kaméliából 8 forinttól 12 forintig, ami az­
előtt 15—20 forintba került. Csokrok a legnagyobb mintájuak, 
párisi minta szerint a legfinomabb selyem, csipke és atlasz tartókkal 
forint, ezelőtt 40—50 forintba került

Élő virágokból
Koszorúk, igen szép, tartós zöldek és szép virágokból díszítve 
rintig. -------------
díszítve 2—5—10 forintig _ ..
mintájuak, a legértékesebb és legfinomabb virágok és pálmalombokkal di- 

„ . ixH qr äh fnrinilv/került A fent irt összes kertészeti tárgyak művirágból 2O°o-alszitve 10-25 forintig, A X,,' törzsű syöknen>es (vur,zelle, hl) darabja 20 kr., 00
olcsóbban készíttetnek. 100 000 drb. nemes rozsa. Alacsony, ,81 j
darab 18 forint — Magas torzsu1 ró^sa ’' * 1 n^lyek már a kivetkező évben teremnek, darabja 35 kr, 100 drb. 35 frt
mesebb> gyümölcsfa gyönyörű szép koronás lak, ,egjobb fajokból ö8sxeäIlitva. 12 borfa] í8 12 ,URas

SZÖllÖ-OltVanVOK: és csemege faj. melyekről faj és árjegyzék kívánatra azonnal bérmentve küldetik.

Farkas József milkertész
a várad-velenczei m(í- és rózsatelep tulajdonosa Nagyváradon.



DEBRECZENI LAJOS berendezett gépműhelye
Koioiisván-utcza 211 43. Xíujj vÁrud

b < f ■

,X ■? Lé- ■ ■ # '

Ajánlom a mai kor igényeinek telje-en meg­
felelő uj gépekkel berendezet1 műhelyemet: s ujo- 
nan felépített gőzcséplőgépeimet, valam nt elválalok 
bármilyen gépek teljes kijavítását avagy ujonan át­
alakításit felelőség mellett; u. m. járgányokat,pet­
róleum, gáz, benzin, gőzmotorokat, gőzgépeket 
gözcséplőgépekel és mindenféle gépezeteket.

Készítek mindenféle egyenes és hajlított teng. - 
ly<-k. t s mindenféle eszlergályozásokat, vas < 
öntéseket, csapágyakat megmunkálva, eltörött 
minta után.

Teljesen uj tüzszekrényeket avagy kij: 
s gőzmalo ■ berendezések javítását elvállalom.

(Jj villanyvilágitó gépeket (Dinamó) teljesen 
felszerelve készítek bármilyen nagyságban

p'.r.’ ■

'«í
fúr gépemmel czilinder) Imagei fúrásokat s gép­

nél!; ül vidéken s uj karikákkal együtt pontosan Eladók
készítek.

több (>— 8 lóerejü M. Állami vasrámás uj csép­
lőgépek, 6—8 lóerejü gőzgépek uj használati en­
gedéllyel teljesen üzemképesek felelősség melleÓ

Ifj. feíci ii Sándor!
TV1 * 1 A Í-. - Z-1 *•»» íl r/ ZXZÍ r-i ■villamos és légszesü 

felszer“e 1 é s i v á I 1 a t a 
Bémer-tér 4 szám.

öcs. és apóst kir. Felségének legfelső elhatározása folytán-
Ä katonai jótékony czélokra szánt

Villamos Légszesz XXIV-ik csasz. kir. államsorsjátók.
világítás.

»ilágitás

Erőátvitel.

5r
Légszesz

Ezen Ausztriában egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.898 nyere­
ményt tartalmaz készpénzben 512.980 korona összegben.

tűzök

Auer égők.

Reklám

Telefonok ' lámpák
Házak és villák 

berendezése szakszerűen. 
Költségvetések díjtalanul.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg
A -r kifizetésűért a cs. kir. íottójöveúék kezeskedik

A húzás visszavonhatatlanul 1905. évi junius hó 15-én fog megtartat

Emi sofsiequ áfa 4 '.■>>>•<> at. •

A sorsjegyek Bécsben a cs. kir áilamsorsjátékok oszt ilvá.u 1:, Hí Sor. Vor’ / • X >/ i n >>> :ras .-> * 7. sz. > 
továbbá a lottógyiijtőiiékben. dohány tőzsdékben. adó-, posta-, tiv rd a. és vasúti hiva’aiokaaí. v il mzletekber. síb. 
kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portóin elitesen kiihletnek szét.

A csősz, kir. ioitójovedéki igazgatóság allamsorsjatéki osztálya.

Ló'rincz Mór Nagyvárad, Szí. Janos-u. elején.
Ajánlja nagy választékú solingeni, angol és svéd aczél áruit 

m : önberetva, rendes beretva, haj- és szakái vágó gé­
pek, zsebkések, konyhakések, szöllőojtó és kerti kések, ve­
nyigemetsző ollók, női kézimunka ollók, beretva fenő szi-
jak, kövek minden minőségben és mérsékelt árakért.
Borbély felszerelések eredeti 

gj gyári árban.

g Utazókofferek, sétabotok, 
u kuglibábok és golyók 
J válasMkb&u.

lemezek muv választékban,c •
.;rs<í Ti-'-'Z-rí^jr kv



Zöldfa kávéházzal széniben meglepő árengedmény.

SZABO T EST V E REK
mindkét rőfös és női divatáru üzletét a Zöldfa-utczán.

Teljes eladásra kerül mindkét áruraktár.
Ez alkalommal fon- |zn|tn7línrÍPQÍ írlónv /lllípIniPUÍll eladásra kerülnek: Bittó- és szobaszóngégék, ágytei i- 
los tudni való, hogy M»IIU4IWUCöl lUüllJ a IMIHia v u I tőkf függönyök, paplanok, asztalnemüek, áyyhuzatok, 
schiffonok és rumburgi vásznak, női és férfi kész fehérnemüek, divatos nap, és esóernyók. finom szövetek 
és más száz meg száz divatezikkek. rr r\xr i pr T X« TÁDQA Nagyvárad, Zöldfa-utcza, Zöldfa- 

llU V JLí« vb 1 ZaJlIÖA. kávéházzal szemben.

Üzleti helyiségek kiadók! Üzleti fill vány ok eladók 1

Benzinmotorok, gőzcséplőkészletek 
aratógépek és egyéb-mezőgazdasági gépek

** legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

,«j A magyar kir. államvasutak gépgyárának
vezérügynöségénél Budapest V., Váczi- Körút 32.
‘ Árjegyzéket és költségvetést ingyen és bérmentve küldllnk ___________

Lé

Raktárt tart:

ROSENBERG IZSÓ I
czementárugyáira, beton-, vasbeton- és aszfaltipar-vállalata g

„Beocsinyi Czementgyári. Unió" gyáraitól,
,, Magyar Aszfalt Részvénytársaságtól“

Hettneb iqu e“-féle vasbeton rendszerből.
(Dr Zilinski Szi'árd műegyetemi magántanár tervei szerint.)

Telefon : 67. szám. N a u v v á r a <1. Telefon : 67. szám.
c_- «

Kizárólagos képviseletek
az Eternit-müvek“ szab, azbeszt-pala gyártmányaiból stb.

e «I • 1 •• beton és vasbeton aszfaltozás és aszfalt clszifje-
AjíiniKOZlK rninClGnnÜlRU. telési és >Eternit«-pala fedési munkálatok -kivitelére

’ «p:  if———t -W 1 >

saját gyártmányú, kivül-belül iszapolt. vízhat­
lan betoncsöveivel eszközöl.----------------------

rendű Beocsini-, Portland- és Román-czementböl.
» Egeresi szobrász és alabastrom-gipszböl.
» Aszfalt fedéllemez és elszigetelő-lemezekből.
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Építtetők szives figyelmébe!
Van szerencsém a t. építtető közön­

ség szives tudomására hozni, hogy Buda­
pestről, hol több éven át az építkezés 
minden terén való gyakorlati kiképzése 
végett tartózkodtam, s Nagyváradon, mint 

építési vállalkozó 
letelepedtem.

A modern építési ipar minden téri 
szerzett bő tapasztalataim képesítenek arra, 
hogy mélyen tisztelt megbízóim legmaga­
sabb fokú igényeit is kielégíthessem és 
úgy pontos, mint becsületes munkával 
megelégedését kiérdemeljem.

Elvállalok építési tervezési, valamint 
kisebb nagyobb építkezéseket, javítások» 
és épületeknek állandóan való jókarbat 
tartását év számra. B. leveleikre személye 
sen

n

Legjobb

csak

Selie&Kary’s
: 1 , , W

.-a- ..

jŐJ.íA1 ; “p

gép- és rostalemezgyár, malomépitészet
Mcsi~út 4ö—4C

r

Uj szabadalmazott

Múlt évben Rb. 1OOO 
drbot szállítottam..<*

Legjobb sikerrel kipróbálva.
üzen rostát bármely cséplőgéphez 14 napi próbára küldöm és visszaveszem, 

ha nem jobb, mint bármely másfajta törekrosta.
Részletes leírást, mintát és elismerő levélfüzetet minden érdek­

lődőnek ingyen

töre&rost?.
vaslemezbők

cséplőgépekhez.

és bérmentve küldök.

imgjelenek.
Kiváló tisztelettel

Kováts Sándor 
psz oki. építő-vállalkozó. Hármas-u. 21. szám.

1 millió kor
1905

I r

fizettem ki t. vevőimnek, köztük a 
következő

Védjegy: „Horgony".

Ä Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely mar 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köazvénynél, osúznál és 
meghűléseknél bedörcsöléskeppen használva.

^Figyelmeztetés. . Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter ozéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár. 
Török iószef gyógyszerésznél. Budapester.

Richter {tpóguszertára 
az „Arany oroszlánhoz*', Prágában.

ElhAbethstr.ó nei. Mindennapi szétküldés

A XVI-ik magy. kir. szab, osztály­
sorsjáték nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

korona
1 jutalom 600000
1 nyer, á 400000
1 » 200000
2 > 100000í > 90000
2 > 80000
í » 70000
2 60000
1 > 50000
1 > 40000
5 > 30000
3 > 25000
8 » 20000
8 15000

36 > 10000
67 > 5000

3 » 3000
437 > 2000
803 > 1000

1528 * 500
140 > 300

34450 » 200
4850 » 170
4850 > 130

100 » 100
4350 » 80
2350 » 40

55000 ny. és jut. összegben 14,459.000

tisztítószer
1048. mindenféle 
sárga és fekete czipönek 

Különösen ajánlható
Boxcalfs-, Oscaria 

Chev- Laxnareck- 
czipőknek.

bécs. xhii.

Szabadalmazott 

»pompás 
kombinált gabonatisztitógép, u. n. 
ördögboc.skor-választógép, mely 
a gabonából mindenféle gazt 
ördögbocskort és kígyó­

hagymát kiválaszt,
A veszprémi mezőgazdasági kiállí­

táson ezüst éremmel kitüntetve.
Egyedüli gép, mely ax 
örUör beesUort és kigryó- 
ha«yr.:sát teljesen Kivá­

laszt ja.
\ ; -,'r, árjegyzékkel és tisztítási 
unnia,;,; úiuneiitei cn szolgálok.

Gaedicke sEercncsejc 
ó a* i a s i !

Rövid időn belül

Vl-ik 
magyar királyi szab, osztálysorsjátékhoz

Az első osztály húzása már

Az
egy egész

máj. -o. es 

első osztályú sorsjeg 
egy fél 
G kor.

gyek
egy negyed

3 kor.

ára:
egy nyolczad
1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét vagy az összeg
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényel­
mesebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. 
Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. 
A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a húzás után 
küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes 
átutalhatása czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek 
rendelkezésére. — Becses megrendelését szíveskedjék

mihamarább hozzám juttatni.

Gaedicke A. 
bankháza. 

Magyarorszag legnagyobb szerencsegyüjtódéje 
Budapest Kossuth Lajos-ut. 11

főnyereményeket: 
szám600000 kor. 62551

400000 > 4 11119
400000 4

4 28916
400000 > b

8 43464
100000 < 4 42758
100000 2 2 49878
100000 4

4 87991
70006 » 1

1 60912
60000 » 8 8 17357
60000 » 8

8 78863
60000 » 4 82528
60000 > 2

2 97263
30000 > 8

8 6920
30000 » $

8 38691
30000 » 8

8 90964
25000 » 4

4 23481
25000 > 2 30049
25006 » 4

4 44411
25000 > 4

4 87851
20000 > 4

4 14674
20000 > 4

4 28950
20000 H

8 33402
20000 » 8 35862
20000 » 4

4 44410
20000 » 4

4 53565
20000 > 1

1 60781
20000 > 8

8 78848
20000 4

4 88874
15000 > 1

1 31121
15000 > 4

4 57734
15OOo > 2 77950
15000 > 4

4 82506
7. A jjfc -



Mi a neve!
■>»

Minden ember életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencse 
hatná! Talán a neve melletti o s z t á 1 y s o r s j e g y szám 

lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon. Tegyen szerencsekiséi letet az it t 
neve melletti számmal, mely 8W“ CSAKIS

; ítmegállapit- 
nyerernénynyel 
névsorban levő

bankházában BUDAPEST, Erzsébet-körut 19. kapható. "W

szere ii csej e

ni

107229
102121 

, 94923

39747
90742

108412
103940

8199

Barnabás108017 
Beatrix 103942

91939
8359

Elemér
Eleonóra

® Azhnt 
H Abel Abrahá
lg Adóm 
M Adél 
O Adolár 
ft Ado1 
III Adorán 
Uj Adrián

Adriéin ne 21985 
«88 Agáthja 
Hw .Agnes 
KH Ágost 
rag Ágoston 

Ákos 
Ha Aladár 
jH Alajos 
sw Mlbán 
Hl Albert 
I Alibin

Afolbrei 
Alfréd 
Alicea 
Amális 
Ambru 
Andor 
András 
Agnelika 5 
Anna 
Antal 
An ton 
Antonia 
Aranka 

g Arisztid 
Armand 
Armin 

Bm .Arnold 
H| Aron

Árpád 
||| Arthur 

1 Arzén 
8» Attilla

c

64502
27186 

108114 
105987 
102214

21970 
39770 
46776 
91937 

102246 
108106

8283
21887 

102247
45600 
2 7180

Bencze
Benedek 108095 
Benjamin 91940 
Benő 
Bernát 1 
Berta 
Bertalan 
Bertolold 

j Bertram i
Biri 
Blanka 
Bódog 
Bogdán 
Boldizsár 8355 
Boniíácz 102250 
Borbála 
Boriska 
Böske 
Brigitta 
Camilla 
Carolina
Czeczilia 39477 
Czézár

21SS9 
106035 

•>9433 
219 ;i4

I 8336 
108030 
39466 
48174 

102199 
67648

108062 
91921 
39457 
21959

102234
22300

8362

102182 
90722 
59435 
91934 
21963
8360 

108982 
103947 
93384 
39440 
22259 
13246 
8274

Géza

Elza 
Emánuel 
Emil 
Emilia 
Emma 
Ernőd 
Endre
Erasmus 105976 
Erna 102189 
ErnesztinlOSOl 1 
Ernő 
Ervin 
Erzsébet 
Eszter 
Etel 
Eufrozina
Eugénia 108123 

38887 
90696 
33822 
27114 

8529 
27984 

106036
Ferdinánl02157 

90729 
102266 
39485

10 o980 I Clarissa 108079
53616 Clement. 102264

Constant.
Córa

1()352 
92738

10Í)224 Cornélia 
2()063 
97672 

109175 
7<)306 
35729 
42560 
97477 
36344 

102031 
104269 
5y796

Auguszta 3;369 
Aurél 
Aurélia 
Balázs 
Bálint 
Baltazár 
Bandi 
Barbara

484 
108109 
102271 
20569 
41642 
90653

21951
13256

90687 
22286 
8252 

91924 
79839 
21070

Szalvátorl07173 
Szeraftn 102274 
Szeréna 20558 
Szidónia 39744 
Szigfried 8130 
Szilárd 107158 
Taksony 102594 
Tamás 
Tasziló 
Tekla 
Teofil 
Teodor 
Teodora 
Tercsi 
Teréz 
Terka 
Tibor 
Tihamér 
Tinka 
Titusz 
Tivadar 
Tódor 
vjlrik 
Urbán 
Valentin 
Valér 
Valéria 
Vazul 
Venczel 
Vendel 
Verona 
Vidoas 
Auktor 
Viktor 
Vilma 
A’ilmos 
Vincze

Oktaviusl08002 
Olga 
Olivér
Olvmpia 10807a 
Orbán . .......
Oszkár 
othelló 
Otlvnár 
Ottilia 
Ottó 
Ottokár 
Odón 
Orzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Pepi 
Péter 
Piroska 
Pista 
Pongrácz 
Ráchel 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső 
Richard 
Róbert 
Rókus 
Róland 
Román 
Romeo 
Róza 
Rozália 
Rozina 
Rózsika 
Rudolf 
Salamon 
Sámson 
Samu 
Sámuel 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Sebestyén 
Simon 
Soma 
Stefania
Szabolcs ........  ,
Szaniszlól02294 I Xavér 
el ne adassék

Többeier fél nyert a most lefolyt KISS-nél 
sorsjátékban nagyobb nyereményeket—_ _ _ _ _

Minden egyes húzás után közzéteszszük a na­
gyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert 
sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint vevőinknek 

1 különösen kedvez a szerencse.
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki

Kiss Bankházában, mert Kiss szerencséje Nagy! 
BUDAPEST, Erzsébet. körút 19. 
Fióküzlet: Váczi-körut 5. És József-körut 78

| ßSZt- gg^ggyg^ gfgj; 
Egy nyolczad IK. 50. fii. 
Egynegyed 3 » — > 
Egy fél 6» ■— > 
Egy egész 12» - »

102213
91911
39418

Lóránt 
Lothar 
Lőrincz 
Luczia 
Luczián 
Ludmilla 
Ludwig 108074 
Lujza 
Lukács 
Lukrécia 
Magda 
Magdolna 
Malvin 
Manfréd 
Manó 
Marczel 
Margit 
Mária 
Mariska 
Márk 

j Márkus
Márta 
Martin

1 Márton 
Máté 

i Matild 
1 Mátyás 
• Maxim

Melania 
Melinda 
Melitta 
Menyhértl02175 
Miczi 
Mihály 
Miklós 
Miksa 

1 Milán
Mór 

\ Móricz 
Mózes 
Náczi 
Nándor 
Nárczisz 108046 
Natália 
Nathan 
Nelli 
Neszti 

1 Netti 
1 Nikita

Norbert

106154 
90736 

108417 
102260 
21903 
39487 

826") 
21815 

108089
Gvörgyikel06193 
Győző 
Gyula 
Gyuri
Habakuk 21881 
Hajnalka 108418 
Hedvig 105995 

91913 
21809 
79314 
39452 
21820 

8259 
108125 
102229

Gilbert

Gottfrid 
Guidó 
Gusztáv 
Gyárfás

38879
8207

21878

Ezsaias 
Fábián 
F anni 
Farkas 
Felicia

91316
21886

8218

Henrik 
Herman 
Hermina 
Hilár 
Hi da 
Hubert 
Hugó
Humbert 21929
Ibolyka 
Ida 
Ignácz 
Ilka

8221 
27187 
90650 
33899 
34093

8145
38881

108078 
90703 

102192
8128

79834
22964 

108107

8346
22289
39745 

108421
21913

67040
23115

12718 
90712 

108041 
102585 
90737 
60081 
33884

8137 
108058 
102236 
91908 
64617 
39490 

102162 
102248 

22195 
108762
21940 

108424
39415 
21983

48160
60117

90714
21897

3359 
107233 

1 94903 
24776 
46907 
39748 
94912 

105978
46779
21967 
22209 
94969 

7485 
21918

37799
102289 
39600 
21968 
12710

106288
102259
92495
20564

7500
108048 
102157 
21908 
39559
22173

106046
102230
108169

22191
39560

102223
107241
102227
60084

8288
39448

Johanna 
Jolán 
Jónás 
Jonathán 
]ordán 
Józsa 
József 
Judith 
Julia 
Julián 
Juliska 
Jusztina 
Jutka 
Kajetán 
Kálmán 
Kamii 
Karolina 
Károly 
Katalin
Katarina 94929 
Kázmér 
Kelemen 
Keresztény 

1 Klára 
1 Klotild 
! I Kolozs 
i Konrád 
i Konstatin 108034 

Kornél
I Kornélia 
1 Kristóf 

Krisztián 
Krisztina 
Lajos 
László 
Laura 
Lázár 
Lea 
Lehel 
Lénár 
Lenke 
Leó 
Leontin 
Leonora 
Leopold

1 Lidia 
I Lina 
I Lipót 
1 Livia

23107
8387 

103934 
92493 
21969 
91938 
22260

45594
39569

100480
21947
23116
2343 

22965

13282
79848 

106058 
102271
21810
8290

27988
90763

108090
102258
67633
21931

108751 
100496 
102170 
90741 
60137 
21969 

108984
102293
60112 
21917 
94914 
67606

22225
78320
37774
21979
8549

27992
106071
102238
22258

8329
21921
64594

108040
103930

94249
41629
21821

8253
102161
46949
39579

106045
a kivánt szám időközben

Ilma 
Ilona 
Imre 
Ipoly 
Incze 
Irén 
Irma 
István 
Iván 
Ivor 
Izabella 
Izidor 
Izor 
Izrael 
Izsó 
Jakab 
Janka 
János 
Jenő 
Joachim

Cristian
Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes
Dezső
Domokosl02131
Donátit
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör
Eberhard
Edith
Ede
Eduard
Edwin
Elek

A szives megrendeléseket posta fordultával kérjük, hogy 
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már 
600,000 koronát — 1.800,000 
400,000 koronát — 400,000

102215
91336

108092

39565 
67601 
92496 
64615 
39593

8384 
27200 
67641 
21919

8278

háromszor 
jutalmat 
és a nagy 
nyereményt

Összesen 4

21883

Ferencz 
Flóra 
l'lórián 
Flóris 
Fodor
Franciska! 08082 
Frida 
Fridrika 
Frigyes 
Fülöp 
Gábor 
Gábriel 
Gabriella 
Gáspár 
Gebhard 
Gedeon 
Gellert 
Gergely
Gertrud 106065

102221
90676
32090

21916
3360

64246
108064
92592
39742
23147

7489
108098
94924
39494

102297
21981
91941

102586
5203

90763
27990
38891 i Lorencz

2.200,000sorsjegyre
koronát vevőinknek kifizetni

91916
20074

7494
92591
39459

8342 
94902 
41648 
63613

102281
79846
22236

Walter
Wilhelmln 
Wladimir 63605

■

102166
39599
21962

8103
64585 
90657 
64579

8139
108100 Wolfram 27177
106063 Zachariás 108092
102178
60123
90694
21801

108459
90705 ’ tosiima

Zádor 
Zoltán 
Zseni
Zsigmond
Zsófia

8527 
524785 

06097

5985 3
98074 ’S

106485

4 XVI sorsjáték első 
osztályának húzása mar 
május 25. és 
26-án lesz.

MEG
Kiss Káról

Tessék kivágni és
R E
V és

Szíveskedjék nekem a XVI. 
hivatalos tervet és húzás

IBM ä sorsjegy árát kor. fill.

czimünkro beküldeni 
N D E L E S.
T á r s a B a a k h á z a,

Budapest. Erzsébet-körut 19. 
sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet
után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni.

1 mellékelve bélyegekben küldöm.
1 egyidejűleg postautalványon küldöm.
I kérem után vételezni.

A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni) 
Pontos czim: I jjXtv r,.-.

woo.
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hiteífur

Ok kölcsön.
Tisztelettel értesítem a pénzköl­

csönt kérő t. feleket, hogy Mészáros 
utcza 2. sz. a. (Köröspart, Sliedi féle 
ház, szemben a Rimanóczy szállo­

dával)
b ai i k b i z o ni án y i és

gaimi irodát
nyitottam. A pénzpiacz tér 
tisztviselői és 12 éven át v 
rékpénztári titkári áfásom! 
bő tapasztalatok, \ a amint 
bankok képviselete alapján :

1. Jelzálog es hosszú torleszteses köl­
csönöket (melyekben a töke (ss fiamat is 
benn foglaltatik) 10 50 évre a lehető legrö­
videbb idő alatt és legalacsonyabb kamar- 
láb mellett minden előzetes díj és költség 
nélkül folyésitiatíik;

régebbi tartozásokat olcsóbb kamatú 
kölcsönökkel cserélek fel.

3. köztisztviselőknek, katonatiszteknek 
állami, megyei, és városi hivatalnokoknak 
csekély heti részietekben törlesztendő 10 15 
éves személyhitelt eszkozlok ki.

Mindenféle kölcsön ügyletben szí­
vesen állok rendelkezésére és min­
den díjazás nélkül szolgálok felvilá­
gosítással, útbaigazítással délelőtt 
9—12-ig. d. u. 3—6-ig.

Tisztelettel
Faludi Ignácz,

volt takarékpénztári titkár.
Telefon 424 szám 930.

nyert 
lőkelő

í. í

s

&

Ííi

ö 
fiáiéi 

ís&

Go

ítW

/.(• lettet értesítjük a n. é. kö- 
. hogy a Bodánszky Lipót-féle 

: Dezső-utcza, dr. Adorján ház 
ezt saját zeni dyes felügyele- 
■zésén tovább vezetjük.
it, ti. m.: fedeles, fedeletlen, 

ma-

mellett) 30 év óta fenálló kOCSÍgyáat áÜeWlk 
tünk mellett Bodánszky Lipót Utódai cz-g czimi 

Raktáron tudunk mindenféle uj koc
üveges, Landauer, landonat, Esterhazy, borús, paszket, kucsir, 
gánhajtó, sandaufer és még többfélét.

El-úlhtlunk mindenféle javításokat, ugv mint kerékgyártó, kovács, 
szatler, fényező munkát leggyorsabban elkészítve.

Régi kocsikat javítunk és egészujrais kicserélt
.vjg| Külön lóvasaló osztály, mely a czég egyik okle-

o o o o véllei biró tagjának felügyelete alatt van. o o o o
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyunk tisztelettel:

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk. BODÁNSZKY LIPÓT CZÓg Utódai, g 
Vadász Testvérek

Tanulók ‘ _

kézmű- és űivatáruháza
NAGYVÁRAD, Zöldfa-u. elején

F i «I ye I e ni! f
A költözködéshez szűk- | 

séges szőnyegek, garni- g 
túrák, függönyök, pap- | 
tanok és niadraczok, | 
úgyszintén m inden másrö- | 
fős czikkek is óriási vá- | 
lasztékban kaphatók az | 
elismert, igazán olcsó, szó- | 
lid árban. 1

[Budapesti fogtechnikus Hagyváradon

i 0 Politzer Jakab
sanatoriums és vizgycgyintezete

Nagyvárad, sziiágyiDezsö-uj.sz.
Bejáró és bennlakó betegeknek.

Egész éven át nyitva.
Elegáns szobák, mérsékelt árak,

Prospektussal és ielvilftjfositással
szívesen szolgál

i FOG A K í 
törhetetlen Vulkaint fogsorokat 
és szájpadlás nélküli müfogakat 

készít kezesség mellett.

SZÉKELY KÁROLY
975. fogtechnikus,

Nagyvárad Áldás- utcza 8. sz.

WAr megnyílt

Az összes vizgyögyászati eljárások. 
Külön férfi és női osztály.

Szénsavas fürdők (nanheimi kúra), 
forrólégfürdők, villanyos fényfürdők, g- 
vaslápföld- és ásványfürdók, törpe- gs 
fenyőfürdők. Az összes villanygyógyá- 
szati eljárások, villanyos vízfürdők, || 
villanyos négysejtesfürdők. Inhalutiók 
dr Bulling szerint, Massage és vibra- 
tiós massage, étrendi gyógymódok. g|

Dr. Politzer Jakab, g
: intései tulajdonosa és vezetője. Ste

A Rímanóczy fő-utczai házában 15 év óta fennállott nagy áruházaikat a ház
«80 lebontása és újra építéséig kénytelenek voltunk folyó évi októberig ideiglenesen a 

Széchenyi-szálloda mellett újonnan épült Moskovits-palotában (Maár és Szabó füszerüzlete
Telefon az egész megyében 76 sz mellett) a Fö-utczán elhelyezni. Telefon az egész megyében 76 sz
Nem kiméivé semmi áldozatot, üzletünket a n. é. vevő- Tqwqq7| no llVfifl irfpfll/rp legjobbnak elismert és 
közönség érdekében finom árukkal a legjobban rendeztük be. Infflotl uö lljdll lUulljlu legelegánsabb női, férfi és 
gyermek fekete és színes CZipÖiflk meglepő nagy választékban megérkeztek. Úri és fiú angol és olasz kalapkÜlÖnlegOSSégok 
Férfi, fin és gyermek szalma kalapok, turista ingek és övék, gyermek torna-ingek, szürke drapp és világos sárga 
spangnis czipők, 3000 drb nyakkendő újdonságok Glacé és selyem keztyük. női, férfi és gyermek harisnyákban feltűnő 
szép áruk. Nyári férfi fehér és színes ingekben meglepő szép uj minták. Rőfös és rövidáru osztályunkban crettonok. 
sephirek, fekete női ruhaszövetek, schiffonok, vásznak, csipkék, szalagok, arczfályolok, női bőr- és selyem-ÖVOk 
Ridikülök és még ezerféle czikkek dús választékban Miután ezen aruraktárunkat ÖSZÍg, 3 kÖitÖZéS idejére kiárusítani 
akarjuk, áruinkat meglepő olCSÓ árban árusítjuk és igy minden vevő érdeke teljes szükségletét nálunk fedezni.

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, biitositva mindenkor lelkiismeretes kiszolgálásunkról. — Tisztelettel:

F sí b r y T e s í v é r e!. Olaszi, Fö-utcza Moskovits-häz. fW
1 
i ̂

w
w

w
i



ÉRDEKEL MINDENKIT,
SÄ Klein Menyhért j üzletében
Szt. László-tér, holdas templom mellett, hova naponta érkeznek szebbnél szebb fa- 
vaszi costüm pongyola, és blous kelmék, cosmanosi Dalem, creton, észep ni 
újdonságok, Schroll siffón credsi vásznak és házi berendezéshez szükséges <uu", 
melyeket minden versenyt kizáró árban árusít.

Uj rendszerű egység áraim:
120czm széles gyapjú pongyola és blous kelmék 58- 83-115 kr fflj Czérna és silk zeíir nagy választékban------------ 11 és 19 kr

oJ J J i o-' _ Qi-t___ oo QA |zt*

140 > > » angol costüm kelme 96-—118 —135 kr Cosmanosi Delin, Volin

TELEFON 58+ ívnszí árjegyzék ingyen
XJttiiÄK

Ült ORÍ®;

Első nagyváradi szabadalmazott gőz kávépörkölde.
vevő- 
hozni,

,.v>57 « j —.. „—j  min" 
den tekintetben megfelelő és a há­
ziasszonyok könnyebbségére 
szolgáló

gözkávépörköldét

Van szerencsém a n. é. 
közönség becses tudomására 
hogy a jelen kor igényeinek

, mint áruban te a

állítottam tel, hol is mindennap kü­
lönféle különleges kávéfajok 
összetételéből a legfinomabb kávé- 
vegyüléket állítom elő. Gondoskod­
tam arról is, hogy a pörkölés u:án 
minden idegen szag, hogy hozzá ne 
férhessen, erre a czélra szabadalma­
zott légmentes tartályt szerez­
tem be, különböző fajok elhelye­
zésére, melynek megtekintésére fel­
hívom a n. é. közönséget.

Egyúttal szives tudomásul adom, 
hogy több külföldi czéggel nagyobb 
vétel után azon kellemes helyzetbe 
jutott»111, hogy bármely külföldi 
és rumban. Teát kilónként 5 ko- 

Továbbá a boti idényre min-czéuqel versenyezhetik úgy árban ... f ,
rónától kezdve, rumot pedig literenkint 2 koronáto fel) .
dennemü saját és hal, -- hidegen ütött lenmagolaj, earhol és mindennap
fiss vadsertés kapható

Árjegyzék kívánatra ingyen '

foí

Maár 0 Szabó 1

fűszer-, bor-, csent etje és 
va (la ske reskedése

& 1 
o 1Cß N Nagyvárad, o :

» .
O 
Ph . (Moskocits-palota.)

Telefon 251. S'
1 w

s • Ajánlja mindennemű cse W p. c
5 -o mege különlegességeit. Nagy- O-& t0 CD:P 4-» w rá választék mindenféle Sajtok- <D’

! ci w 
o ° ban. Liptói. Székely, juh eU
S3 túró, füstölt, olajos és pá->
8» czolt Halak. Conzervek, Ca- O M

*0) viár. Angolna. Déligyümöl- g-
csők. Aszalványok, Califor- £

p* Bö10 niai baraozk. Aszalt szilva • p rá- ö
kitűnő asztali borok, na- i 5

1 1 1 ponta friss tej. vaj és darált i r

rá ' mák 1
o

O 1 Vidéki megrendelések gyor- N in o
& 1

! * san eszközöltetnek
kiváló tisztelettel:

Maár és Szabó.

Jam

KÁDÁR JÁNOS fiiszer és cse-
> mege üzletében.

Is
ifEllSKEMÉTY ISTVAN 
i étterme és sörcsarnoka Na,jyvára<ion. Lukács Győray-IKőfauaól-'Jtcza sarkánÉTTERME és 5

Kitin lő teke-pály a!
Van szerencséin a 

déseitn becses tudomásara

teke pólyámat mär megnyitotlani
s azt a szórakozni vágyó közönség szives rendelkezés“, e

Tisztelt vendégeim szórakozására egy legújabb zenélő 
automata zo- jjorAt állítottam fel.

Továbbá ajánlom magyaros konyhám, 
tisztán kezeit boraim, jutányos ár és pon­
tos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

KEGSKEMÉTY ISTVÁN,vendéglős43

n. é közönség és igen tisztelt ven- 
hozni, hogy teljesen >'./<»>- 

minden kívánalmat

Kerthelyiség megnyitás!
ködése mellett ünnepélyesen meynu ttot tani- vaiamnit

Kitűnő magyaros étkek, frissen csapolt morcziusi SOR, valammt
sahH termXü tisztán kezelt HEGYI BOROK felszolgálásáról gon­

doskodva van.
Előzékeny kiszolgálás! Polgári árak!
...-,.s.„s. ZéwZ raesorál. va<nt lakomák étlap szerűd Zagy árak mellet

■ ' . elfogadtatnak. “ . aS^^onnan bérén-

.Helyek tisztántartására különös go > •.otf fordítok. valamint 
SZALLÓHELY is jutányos ár mellett szíves rendelkezés e all.

£

MBS’
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WAGYARORSZAGI KÖZPONT:
EMIT MŰVEK HAKCHEbO 
" BUDAPEST VI.,ANDRÁSSY-ÚT 33

jutányos áron

felvétetnek

cl

„TISZÁNTÚL”
kiadóhivatalában j

Iszákosság nincs többé
Kívánatra bárkinek bérmentesen, 

küldünk egy próbát a Cozapor- 
ból. Kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható az ivó 

tudta nélkül.
A COZAPOR többet ér. mint a 

világ minden szóbeszéde a tartózko­
dásról, mert csodahatása ellenszen­
vessé teszi az. iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt az ivónál; 
tudta nó'kül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békilett- 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert jó útra, és szerencséjéhez segített 

/'étét számos évvel meghoszabbiiotta.
Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­

azoknak, kik kívánják egy próbaadagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij- és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeske­
dünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

INGYEN PRÓBA 67. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek 
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

lo fillérre bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 67.), 

62, Chancery Lane. 
London, Anglia.

XV -x Bu(t o i* v á s á r 1 ó k figyelmébe I jój

Olcsó
X

X
X
X
XI

ix:

X

gyári árban, kezesség mellett 
háló-, ebédlő'-, szalon és iiriseoba 
berendezések, valamint egyes bútor­

darabok a
Magyar Műbutorgyár

Részvénytársaságnál 
Nagyváradon, Fő-utcza elején.

Üzletvezető: PORJESZ HERMAN
Teljen lakás-, kávé ház- és szálloda­

berendezések in üipari vállalata.

Ki

x

X-
Kívánatra rajzok és költség vetések

iX

XXXXXXXX XXXX XXXXXXXXXXXX.XXXXXXXXX X X

| „Bihari-szálloda“ | 
2 (a F é 1 i x-f ü r d ö m ellett) ;< 

| W~ megnyílt! xx; | 
$ Kényelmes és olcsó szobák, x 
x Kitűnő hegyi borok, drélier-féle x 
x sör; ízletes niajjyar konyha, x 
x Abonenseknek nagy árkedvez- x 
x meny! ’' g
X A I. közönség b. pártfogását kéri: x
X 1158. a bérlő. B
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX2
—in swsmu , ■ ■ vrnwiBwsaM —na—■>«.-<> .■ .
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Usletáthely esés.
Tisztelettel adom a n. 

é. közönség szives tudo­
mására hogy a már 20 
év óta fennálló órás, ék­
szerész és látszerész 
üzletemet, Fő-utcza a 
volt gróf Bethlen-féle ház­
ból ugyancsak a Fö-utczán 
levő Orsolya-zárda épüle­
tébe helyeztem át.

Mint eddig, úgy ezu­
tán is főtörekvésem leend, 
hogy a n. é. közönség

bizalmát áruim kitűnősége, valamint 
lelkiismeretes munkám után mindenkor 

j kiérdemeljem.
Tisztelettel

PATTÁ MANÓ,
I órás, ékszerész és látszerész. | i

» x® > .;«>> 11

Önásí SZOrCHCSC Töröknél! |
™ a szerencse, niely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 1,9 QH

6 «_■ a afi éBab tiSK Bi««. I l«í Sfi niillió koronánál ti'bb nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőink-s <L § «fi iiiiiüliai is«• Ä1 'millió koronánál ti'bb nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőink­
nek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a ,? ley nagyobb nyereményt, és pedig:
a 6O2,O<>O koronás nagy jutalmat a 98924 sz, sorjegyre, 
a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre, 
továbbá lOo.OOO, 80,000, 70,000, 60,000, 25,000, 20.000, 
több 15,000 10,000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjatékaban 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. ,
magvar t’Ti r‘kh110-000 sorsjegyre ismét ü5. OOO
magyar Ogztalysorjatékban juv
összesen 2.4: IX1Í11ÍÓ 459.000 kOTOHEl hatalmas összeget sorsolnak ki

| Jiílnöenki keresse nevél 
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

t! Mindenki kísérelje meg szerencséjét ! 

azon számmal, mely neve avagy caa-
iádtagjainak neve melleit álL &

Adám S82 Ceoilia 88156 GeUért 72680 János 82957 Manó 88259 Salamon 28V5 §

Adél 41tS Celestin 83519 Gereben 82849 Jenő 83245 Marcel 2881 Samu 7979 |
Adoláx J2JU2 Dániel 2778 Gergely 83216 Jolán 2877 Margit 7280 Sandor 17763 |
Adolf SOWS Dávid 5687 Géza 2797 Jónás 7260 Mária 17707 Sári 22019 1
Agues 22511 Dénes 12426 Gizella 6649 Jóssá 182311 Márkus 22014 Sarolta 240*9
Ágoston 24242 Dezső 20983 Gusztáv 18151 József 21452 Mártha Í4003 Sebestyén 24’811
Aladár 28818 Domokos 28006 György 21145 Judith 281195 Márton 24274 Simon 4071b
Albert 44WI Bora 24258 Győző 23018 Juliska 24358 Matild 40705 Szeréna 57716
Alfred 69119 Dorotea 39529 Gyula 24268 Kálmán 40482 Mátyás 56693 Taksony 59575
Ákos 72613 Edith 56310 Hedwlg 29638 Karóim 56572 Melánia 59564 Tamás 80973
Amália 82811 Ede 59159 Helena 56525 Károly 59505 Menyhért 80019 Tasziló 8302’
Ambrus 88148 Edwin 72622 Henriette 59167 Katinka 72615 Mihály 83006 Táras 833HO
Andor 84505 Elek 82886 Henrik 72633 Kázmér 82960 Miklós 88273 Tibor 2898
Andril 090 Elemér 83164 Hermann 82954 Kelemen 83246 Miksa 2890 Tihamér 8504
Anna CMS EmU 83520 Hermina 83217 Klára 2878 Milán 7288 Timon 18652
Antal 12417 Emma 2784 Hilda 2799 Klotild 7’66 Mór 17738 Tivadar 22027
Aranka 2059S Endre 5641 Hub ort 6318 Kőiméi 16863 Móric 22016 Tóbiás 240;-..
Arm á nd 22514 Ernő 12438 Hugró 13154 Kornélia U2002 Nándor 24014 Urbán 24'295
Arnold 24248 Ernosztin 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz 24279 Valéria 40789
Árpád 28828 ]£rwin 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 4073.1 V ázni 581113
Arthur 44S89 Éva 24259 Iduska 242711 Bajos 40,86 Olivér 57098 Vendel 59586
Aurél 59142 Erzsébet 29586 Ignác 29647 László 56678 Órbán 59566 Viktor 80974
Attila 72615 Eszter 56471 Ilka 56552 Laura 59532 Oszkár SO45S Viktoria 83047
Balázs 82826 Etel 59163 Illés 59168 Xsázái* 7o07i> Ottó 830118 Vilibáld 83302
Bálint 88155 Fábián 72625 Ilma 72639 Dénárt 82962 Ödön 88281 Vilma 2900
Barnabás 88511 Félix 82837 Ilona 82955 Denke 83255 Pál 289'1 Vilmos 8618
Béla 27W Eerltnánd 83215 Imre 83225 Loó 2879 Paula 7300 Vince 18655
Benedek 5498 Fereno 83581 Ince 2876 Leonia 7278 Petronella 177411 Virgil 32029
Barnát 12424 Flóra 2798 Ipoly 6482 I«idia 178E0 Péter 22017 Zoltán 21044
Berta 20978 Franciska 5612 Irén 18227 Din ót 220O9 Piroska 21017 Zsig-mond 25156
Bertalan 32528 Frida 12435 Irma 21148 Lóránt 28100 Pista 24288 Zsófia 42270
Blanka 24254 Frigyes 21114 István 23092 Doth ár 24373 Rátáéi 40742 Zsuzsanna 58021
Bodog" 28886 Fülöp 28009 Izabella. 24354 I»örino 40702 R-egina 57286
Bog-dán 5627.1 Gábor 24263 Izidox' 4046« Ludmilla 56687 Ricfaárd 5957»
Borbála 5911» GábrioUa 29541 Iván 56556 Luiza 59556 Bobért 80689
Boriska 72618 Gáspár 56511 Jakab 59203 Malvin 73133 Bór.slka 830!«
Brúnó 82884 Gedeon 59164 Janka 72614 Manfréd 82975 Rudolf 88296
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III. íió

Legnagyobb nyeremény esetleg MMMMMiO korona.
Tnvibl I ium 66000.000, 1 nyer 400 000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90 000, 2 80.000 
Iá 70000 2 á -000, 1 íl ÓOOJJ -iá fi )) 0, 3 á 25.000, 8 it 20.000,8á 15.000, 36 ä álO. 000 

és még sok egyéb nyeremény.
\z 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

eredstí sorsjegy írt- - 75 vagy kor. 150 \ eredeti sorsjegy írt- 150 vagy kor 3—
» » » 3.— » » 6 —b » » » 6— » » 12 —

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal

W- f. évi május hő 25-iy
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan cdfogynak és mert az I. osztályú 
húzás már f. é. május hó 25-én es 26-án lesz.

8

2

de

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete
Főármlánlk osvtúlysorsj«' t


